
Raport z badania opinii 
turystów odwiedzających 
Warszawę w 2021 roku

przygotowany dla miasta stołecznego Warszawy

Warszawa, styczeń 2022 r.



Spis treści

Cele i zakres badania 3

Metodologia badania 6

Podsumowanie wyników 10

Wyniki badania 18

Przyjazd i pobyt w Warszawie 19

Korzystanie z atrakcji i usług 
turystycznych

46

Ocena oferty miasta i pobytu 54

Wydatki związane z wizytą 
w Warszawie

79

Charakterystyka turystów 84



Cele i zakres badania



Informacje podstawowe

ZAMAWIAJĄCY Miasto stołeczne Warszawa

WYKONAWCA DANAE sp. z o.o. 

BADANIE Badanie opinii turystów odwiedzających Warszawę w 2021 r.

RESPONDENCI
Respondentami w badaniu były osoby odwiedzające Warszawę w wieku 15 lat i więcej, bez względu na narodowość. 
Respondenci to osoby, które w danym dniu i określonych przez Zamawiającego godzinach przebywały w miejscu prowadzenia 
wywiadów oraz były tam w charakterze turysty lub osoby odwiedzającej dane miejsce.

TERMIN REALIZACJI
24.05.2021 r. – 13.09.2021 r. ( I fala)
19.10.2021 r. – 22.12.2021 r. (II fala)

LOKALIZACJA 11 punktów (I fala) i 10 punktów (II fala) zlokalizowanych wokół atrakcji turystycznych, Dworca Centralnego i Lotniska Chopina

TECHNIKA TAPI (Tablet Assisted Personal Interview) oraz ankieta do samodzielnego wypełnienia dla obcokrajowców

WIELKOŚĆ PRÓBY 4331 wywiadów w I fali badania i 2298 w II fali badania – razem 6629 wywiadów.

DOBÓR PRÓBY Systematyczny i celowy

WERSJE JĘZYKOWE Badanie było prowadzone w oparciu o kwestionariusze w dziesięciu wersjach językowych
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Cele i zakres badania
Cele i zakres badania

▪ Celem badawczym było poznanie opinii o mieście oraz charakterystyki pobytu osób 

odwiedzających Warszawę, a także poznanie struktury warszawskiego ruchu 

turystycznego. W zakres badań wchodziło dostarczenie charakterystyk i profili 

różnych grup turystów:

o turysta krajowy,

o turysta zagraniczny,

o turysta polonijny.

▪ W charakterystyce poszczególnych kategorii turystów brano pod uwagę m.in.:

o motywy przyjazdu,

o organizatora przyjazdu, 

o środek transportu, 

o formę zakwaterowania, 

o długość pobytu, 

o częstotliwość przyjazdów, 

o średnie kwoty wydatkowane przez turystów podczas pobytu w Warszawie, 

o najchętniej odwiedzane atrakcje turystyczne, 

o dane socjodemograficzne: płeć, wiek, wykształcenie, status materialny.

Cele i zakres badania

▪ W trakcie wszystkich dotychczasowych pomiarów ruchu turystycznego 

w Warszawie (od 2008 r.) stosowano ten sam sposób zbierania danych – technikę 

wywiadu bezpośredniego oraz do samodzielnego wypełnienia dla cudzoziemców. 

Niezmienna była także definicja badanej populacji oraz kryteria rekrutacyjne. 

Zachowana została również zasada losowego doboru respondentów do badania.

▪ Wywiady przeprowadzano nie tylko w pobliżu zabytków, ale objęto nimi także osoby 

odwiedzające Warszawę w celach innych niż zwiedzanie. Takimi miejscami były puby 

i kluby oraz uwzględniony po raz pierwszy w badaniu w 2016 roku Dworzec Centralny 

oraz Lotnisko Chopina. 

▪ Ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w okrojonym 

zakresie: skrócono okres realizacji do 3 miesięcy, skrócono kwestionariusz do 5 

minut, zmniejszono liczbę miejsc realizacji wywiadów.

▪ Wszystkie pomiary zostały przeprowadzone z wykorzystaniem tej samej metody oraz 

przy zachowaniu takich samych kryteriów rekrutacji i metody doboru. Dokonywane 

zmiany miały na celu poprawę skuteczności dotarcia do badanej populacji. Sposób 

zbierania danych pozwala więc na porównywanie wyników uzyskanych w 

poszczególnych latach badań.
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Metodologia badania
Technika badania

▪ Badanie realizowane było głównie z wykorzystaniem techniki TAPI (Tablet Assisted 

Personal Interview), czyli indywidualnych wywiadów kwestionariuszowych z 

wykorzystaniem tabletu. 

▪ Wywiady bezpośrednie w języku polskim (Polacy i Polonia) przeprowadzali ankieterzy, 

natomiast ankieta w języku obcym była samodzielnie wypełniana przez respondentów.

▪ Badani mieli do wyboru formularz ankiety opracowanej w dziesięciu wersjach 

językowych (11 wersjach kwestionariuszy):

o wersja 1. – j. polski dla turystów z Polski,

o wersja 2. – j. polski dla Polonii,

o wersja 3. – j. niemiecki,

o wersja 4. – j. angielski,

o wersja 5. – j. włoski,

o wersja 6. – j. hiszpański,

o wersja 7. – j. rosyjski,

o wersja 8. – j. japoński,

o wersja 9. – j. francuski,

o wersja 10. – j. ukraiński,

o wersja 11. – j. chiński mandaryński.

Narzędzie badawcze

▪ Badanie przeprowadzono za pomocą kwestionariusza dostarczonego przez 

Zamawiającego. Kwestionariusz składał się z części głównej dotyczącej opinii osób 

odwiedzających Warszawę oraz z metryczki.

▪ Pytania kwestionariusza dotyczyły różnych aspektów pobytu w Warszawie. Badani 

oceniali także usługi, z których korzystali podczas pobytu w Warszawie. Informacje te 

posłużyły do opisu populacji turystów odwiedzających Warszawę z uwzględnieniem 

głównych podgrup (turyści krajowi, zagraniczni, polonijni).

Respondenci

▪ Respondentami były osoby odwiedzające Warszawę w wieku 15 lat i więcej, bez 

względu na narodowość. Badani to osoby, które w danym dniu i w określonych przez 

Zamawiającego godzinach, przebywały w miejscu prowadzenia wywiadów oraz były 

tam w charakterze turysty bądź osoby odwiedzającej dane miejsce, czyli osoby, które:

o mają 15 lat i więcej;

o nie przebywają/nie mieszkają w Warszawie dłużej niż 12 miesięcy;

o nie pracują w Warszawie (ale mogą być tu służbowo);

o nie uczą się i nie studiują dziennie lub wieczorowo na terenie Warszawy (ale 

mogą uczyć się zaocznie lub na wymianie studenckiej);

o bywają w Warszawie rzadziej niż raz w tygodniu.
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Metodologia badania
Dobór miejsca realizacji

W miejscach realizacji dobór odbywał się ze stałą częstotliwością: co 5-ty odwiedzający dane miejsce bez względu na 

narodowość licząc od momentu zakończenia wywiadu (dobór systematyczny). W przypadku Lotniska Chopina, Dworca 

Centralnego oraz pubów, kawiarni i klubów możliwy był dobór celowy (rekrutacja po usłyszeniu języka obcego):

▪ Pl. Zamkowy i Rynek Starego Miasta, 

▪ Pałac Kultury i Nauki (wejście główne od ul. Marszałkowskiej), 

▪ Muzeum Historii Żydów Polskich POLIN (wejście główne),

▪ Łazienki Królewskie (okolice przystanku autobusowego Łazienki Królewskie 02),

▪ Muzeum Powstania Warszawskiego (wejście główne), 

▪ Muzeum Narodowe (wejście główne),

▪ Ul. Nowy Świat (na odcinku między ul. Foksal a ul. Ordynacką), 

▪ Centrum Nauki Kopernik (wejście główne),

▪ Lotnisko Chopina (strefa odlotów), 

▪ Dworzec Centralny (hala główna i perony), 

▪ Puby, kawiarnie i kluby (I fala 2021 r.) zlokalizowane na:

o Pl. Zbawiciela, 

o Ul. Mazowieckiej, 

o Ul. Foksal, 

o Bulwarach Wiślanych (od Centrum Nauki Kopernik do Portu Czerniakowskiego).
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Rodzaje turystów
Wykres 1. Grupy turystów odwiedzjących Warszawę w latach 2011-2021 (w %)
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turyści krajowi turyści zagraniczni turyści polonijni

Baza wszystkich respondentów 
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w okrojonym zakresie

Turyści

▪ Do celów analitycznych podzielono respondentów na 3 grupy turystów:

o turystów zagranicznych, 

o turystów krajowych, 

o turystów polonijnych (osoby mówiące po polsku, ale mieszkające za granicą 

od ponad roku).

▪ W 2021 r. tak jak w latach poprzednich największą grupę stanowili turyści krajowi 

(77%). 

▪ Odsetek turystów zagranicznych w 2021 r. był najmniejszy biorąc pod uwagę dane od 

2011 r. i wyniósł 13%.

▪ Turyści polonijni stanowili 10% wszystkich turystów odwiedzających Warszawę. 

Biorąc pod uwagę dane z badania od 2011 r. należy podkreślić, że w 2021 r. odsetek 

turystów polonijnych odwiedzających Warszawę był najwyższy.
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Podsumowanie (2021 r.)

Przyjazd i pobyt w Warszawie

▪ W 2021 r. Warszawa stanowiła bezpośredni cel przyjazdu głownie dla turystów 

krajowych (96%). Mniej turystów zagranicznych (71%) i polonijnych (79%) 

przyjechało do Warszawy prosto ze swojego miejsca zamieszkania.

▪ Ponad połowa (61%) turystów odwiedzających Warszawę zdecydowała się na 

pobyt dłuższy niż jeden nocleg. Częściej na dłuższy pobyt decydowali się turyści 

polonijni (88%) i zagraniczni (83%). Turyści krajowi przeważnie decydowali się na 2 

noclegi (41%). Zagraniczni turyści natomiast wybierali najczęściej 6 noclegów i 

więcej (33%). Jedną z najczęściej wskazywanych form zakwaterowania był hotel, 

na który zdecydowało się 42% turystów zagranicznych. Nocleg u 

rodziny/znajomych był opcją wybieraną najczęściej przez turystów polonijnych 

(59%).

▪ Badani, którzy zdecydowali się na hotel, wybierali najczęściej standard 

3-gwiazdkowy (48%). Z hoteli o wyższym standardzie, tj. 4- gwiazdkowych częściej 

korzystali turyści polonijni (46%), natomiast z 5-gwiazdkowych hoteli turyści 

zagraniczni (19%). Turyści krajowi wybierali najchętniej hotele 3-gwiazdkowe 

(54%). 

Przyjazd i pobyt w Warszawie

▪ Najpopularniejszymi środkami transportu wykorzystywanymi przez turystów 

w podróży do Warszawy były: samochód (43%) oraz pociąg (34%). Trzecią pod 

względem częstości formą podróżowania był samolot (15%). Z tej formy korzystali 

przede wszystkim turyści zagraniczni i polonijni (odpowiednio: 56%, 63%). Biorąc 

pod uwagę ogół turystów korzystających z samolotów, najczęściej lądowali oni na 

Lotnisku Chopina (82%). 

▪ Organizacja przyjazdu do Warszawy zazwyczaj leżała po stronie turystów – 84% 

wolało zorganizować przyjazd we własnym zakresie. W przypadku turystów 

polonijnych nieco częściej niż w przypadku innych grup turystów wskazywano na 

organizację przyjazdu przez rodzinę/znajomych (14%). 

▪ Odwiedzający Warszawę najczęściej podróżowali w towarzystwie rodziny (43%), 

rzadziej natomiast podróżowali wraz z przyjaciółmi i znajomymi (21%). Warto 

zauważyć, że zmniejszył się odsetek osób podróżujących z rodziną, a zwiększył się 

odsetek osób podróżujących z przyjaciółmi/znajomymi.

▪ Podróżujący z rodziną lub znajomymi zazwyczaj mogli liczyć na towarzystwo 

jednej osoby (52% i 53%). 68% wszystkich grup zorganizowanych stanowiły 

wycieczki szkolne.
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Przyjazd i pobyt w Warszawie

▪ Wśród turystów, którzy odwiedzili Warszawę w 2021 r. najwięcej było osób dla 

których była to 5 wizyta lub kolejna (48%).

▪ Rodzina i znajomi byli głównym źródłem informacji o Warszawie (27%) –

szczególnie dla turystów polonijnych (40%). Turyści zagraniczni częściej niż 

pozostali korzystali z internetowych portali turystycznych (46%), innych stron 

internetowych (28%) oraz mediów społecznościowych (24%) i aplikacji mobilnych 

na smartfonie/tablecie (10%).

▪ W stosunku do 2019 r. czerpanie informacji o Warszawie z Internetu wzrosło o 15 

pp. W tej samej perspektywie czasowej spadł odsetek dla czerpania informacji od 

znajomych (o 2 pp.) i  z przewodników turystycznych (o 4 pp.).

▪ W 2021 r. turystów do Warszawy przyciągnęła przede wszystkim chęć zwiedzania 

zabytków (51%). W tej kwestii zaobserwowano wzrost w porównaniu z rokiem 

poprzednim (o 2 pp.). Na drugim miejscu turyści wskazywali na chęć wypoczynku 

(40%) – zwłaszcza w grupie turystów zagranicznych (52%). Trzecim ważnym celem 

wizyty w Warszawie było odwiedzenie krewnych lub znajomych (28%).

Korzystanie z atrakcji i usług turystycznych

▪ Stare Miasto pozostaje najpopularniejszą atrakcją turystyczną Warszawy – w 2021 

r. odwiedziło je 70% turystów, a spośród turystów zagranicznych aż 90%. Często 

odwiedzanym miejscem były również Łazienki Królewskie (44%), które największą 

popularnością cieszyły się wśród odwiedzających zagranicznych (50%). W dalszym 

ciągu utrzymuje się wysoki odsetek odwiedzin w obiektach o charakterze 

muzealnym: w Zamku Królewskim (32%), Muzeum Powstania Warszawskiego 

(28%) czy Muzeum Narodowym (22%). 

▪ Niemal połowa turystów (43%) podczas swojego pobytu w Warszawie nie 

skorzystała lub nie miała zamiaru skorzystać z oferty żadnej instytucji kulturalnej. 

Ponad połowa turystów krajowych (52%) nie odwiedziła lub nie ma zamiaru 

odwiedzić żadnej instytucji kultury.

▪ Turyści odwiedzający Warszawę w 2021 r., skorzystali lub mieli zamiar skorzystać 

głownie z odwiedzenia muzeów (45%). Na dalszych miejscach wskazywali galerie 

sztuki (8%), kina (7%) i teatry (8%). Dla co piątego turysty zagranicznego 

interesujące okazały się galerie sztuki (21%). Turyści polonijni z kolei częściej niż 

pozostałe grupy turystów podczas swojego pobytu korzystali/mieli zamiar 

korzystać z kina (18%) i teatru (17%).

Podsumowanie (2021 r.)

12



Podsumowanie (2021 r.)

Ocena oferty miasta i pobytu

▪ Większość turystów – podobnie jak w roku poprzednim - podczas swojego pobytu 

w Warszawie w 2021 r. nie korzystała z takich usług turystycznych jak informacja 

czy przewodnicy (84%). Z usług częściej korzystali turyści zagraniczni, szczególnie z 

punktów informacji turystycznej (26%). Turyści ci częściej decydowali się również 

na skorzystanie z wycieczki z przewodnikiem (8%). 

▪ Turyści pozytywnie ocenili atmosferę Warszawy (93%) oraz panujące w niej 

bezpieczeństwo (92%). Nieco słabiej, ale nadal pozytywnie oceniane było 

oznakowanie turystyczne miasta (81%).

▪ W ramach oferty turystycznej Warszawy turyści najlepiej ocenili ofertę kulturalną, 

sklepów i centrów handlowych, a także bazę gastronomiczną Warszawy (po 96% 

ocen pozytywnych). 

▪ Najniższe oceny turystów formułowane były względem poruszania się 

samochodem po mieście (64% ocen pozytywnych).

▪ W 2021 r. średnia atrakcyjność Warszawy została oceniona na 8,65 w 10-

stopniowej skali. 

Ocena oferty miasta i pobytu

▪ 55% turystów odwiedzających Warszawę w 2021 r. doświadczyło pozytywnych 

wrażeń podczas pobytu. Wśród pozytywnych aspektów wskazywano najczęściej 

zwiedzanie zabytków (11%), zadbane, ładne miasto (10%), życzliwość ludzi (8%) 

oraz restauracje, puby i kawiarnie (5%). 

▪ Co czwarty respondent (24%) wskazał na jakieś negatywne wrażenie z pobytu w 

Warszawie w 2021 r. Najczęściej wskazywano na zbyt dużo tłumów, korków i 

samochodów (5%).

▪ Większość turystów poleciłaby swoim bliskim przyjazd do Warszawy. Wskaźnik 

polecenia NPS (Net Promoter Score) wyniósł 67, co świadczy o tym, iż turyści 

będą polecać innym przyjazd do Warszawy. 

▪ Skłonność do ponownego odwiedzenia Warszawy wykazało 77% turystów. Zamiar 

ponownego przyjazdu do Warszawy zadeklarowali w szczególności turyści 

polonijni (81%), nieco rzadziej turyści krajowi (79%), a najrzadziej turyści 

zagraniczni (58%).
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Podsumowanie (2021 r.)

Wydatki związane z wizytą w Warszawie

▪ W 2021 r. turyści oszacowali, iż podczas pobytu w Warszawie wydali średnio 822 

zł na osobę tj. o 112 zł więcej niż w 2019 r. Widać zdecydowaną różnicę między 

grupami turystów: turyści krajowi wydali zdecydowanie mniej niż turyści 

zagraniczni i polonijni. Widoczny jest również wzrost wydatków u turystów w 

wieku 65 lat i więcej. Najmniejsze wydatki zaobserwowano w grupie osób w 

wieku 35-44 lata (634 zł).

▪ Biorąc pod uwagę główne nacje turystów odwiedzających Warszawę można 

zauważyć, że najwięcej na miejscu wydawali turyści z Francji. Większe wydatki niż 

w poprzednim pomiarze ponieśli również przedstawiciele Niemiec (o 806 zł), USA 

(o 61 zł), Ukrainy (o 174 zł) i Wielkiej Brytanii (o 819 zł).

▪ Wyższe kwoty wydatków związanych z przyjazdem do Warszawy deklarowali 

mężczyźni.

Charakterystyka turystów

▪ Wszyscy badani turyści zostali podzieleni na trzy grupy: 

o turystów krajowych, 

o turystów zagranicznych,

o turystów polonijnych. 

▪ Najliczniejszą grupę stanowili turyści krajowi, których udział stanowił 3/4 ogółu 

odwiedzających Warszawę.

▪ Wśród obcokrajowców w 2021 roku najliczniejszą grupę stanowili Niemcy. Na 

drugim miejscu znaleźli się turyści przyjeżdżający 

z Wielkiej Brytanii. Dużą reprezentację mieli również Francuzi i Amerykanie.

▪ Turyści krajowi:

o 22% pochodziło z miast powyżej 500 tys. mieszkańców,

o były to osoby przeważnie z przedziału wiekowego 30-49 lat,

o ponad połowa posiadała wykształcenie wyższe,

o w podziale wg płci była nieznaczna przewaga mężczyzn,

o 82% osób było aktywnych zawodowo,

o najwięcej było turystów z województwa mazowieckiego.
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Podsumowanie (2021 r.)

Charakterystyka turystów

▪ Turyści zagraniczni:

o zdecydowanie częściej niż turyści krajowi pochodzili z dużych miast (50%),

o najliczniejszą grupę stanowiły osoby z przedziału wiekowego 30-39 lat,

o większość z nich oceniła swoją sytuację materialną jako dobrą lub bardzo dobrą,

o turyści zagraniczni częściej niż krajowi legitymowali się wykształceniem wyższym,

o najmłodsi turyści poniżej 24 lat najczęściej przyjeżdżali do Warszawy 

z Francji, natomiast najstarsi powyżej 60 roku życia pochodzili z USA.

▪ Turyści polonijni:

o pochodzili głównie z dużych miast (68%),

o najliczniejszą grupę stanowiły osoby z przedziału wiekowego 30-39 lat,

o wśród turystów polonijnych zdecydowanie przeważały osoby aktywne zawodowo,

o ponad 3/4 z nich posiadała wyższe wykształcenie,

o ocenili swój status materialny lepiej od turystów zagranicznych i krajowych.
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Podsumowanie (zmiany na przestrzeni lat)

▪ Z roku na rok zwiększa się odsetek turystów przybywających do Warszawy 

bezpośrednio z ich miejsca zamieszkania (2011 r: 75%, 2021 r. 91%).

▪ W 2021 r. o wiele większym zainteresowaniem niż w poprzednich latach cieszyły 

się noclegi w pensjonacie, szczególnie dotyczy to turystów krajowych (2017 r.: 2%, 

2021 r.: 9%).

▪ Na przestrzeni lat zmniejszył się udział procentowy turystów polonijnych, którzy 

wylądowali w Warszawie na Lotnisku Warszawa Modlin (2017 r.: 19%, 2021 r.: 

8%), tym samym zwiększył się odsetek lądujących na Lotnisku Chopina (2017 r.: 

81%, 2021 r.: 92%).

▪ Coraz większy odsetek turystów organizuje swój przyjazd do Warszawy we 

własnym zakresie (2011 r.: 62%, 2021 r.: 84%). Z roku na rok natomiast zmniejsza 

się odsetek osób korzystających z pomocy rodziny/znajomych w organizacji 

przyjazdu do stolicy (2011 r.: 20%, 2021 r.: 5%).

▪ Biorąc pod uwagę wyniki z lat 2017-2021 należy wskazać, że w 2021 r. 

zanotowano największy udział wycieczek szkolnych w grupach wycieczek 

zorganizowanych (68%).

▪ W 2021 r. rzadziej niż w poprzednich latach (2017-2019) turyści korzystali z 

internetowych portali turystycznych (2017 r.: 39%, 2021 r.: 23%). Spadek ten 

dotyczy w szczególności turystów polonijnych (2017 r.: 31%, 2021 r.: 10%).

▪ 34% turystów nie korzystało w 2021 r. z żadnego źródła informacji o Warszawie. 

Jest to odsetek wyższy o 23 pp. w stosunku do 2019 r. Również w poprzednich 

latach badania ten odsetek był niższy (2017 r.: 16%, 2018 r.: 17%).

▪ Na przestrzeni lat zarysowuje się rosnąca rola internetowych źródeł informacji, 

a maleje rola tradycyjnych przewodników turystycznych. Widać to zdecydowanie 

porównując rok 2015 (Internet ogółem: 49%) oraz rok 2021 (Internet ogółem 

88%).

▪ Spada rola zwiedzania zabytków jako głównego celu przyjazdu do Warszawy (2017 

r.: 39%, 2021 r.:26%). Turyści częściej przyjeżdżają do Warszawy, ponieważ chcą 

odwiedzić krewnych lub znajomych (2017 r.: 13%, 2021 r.: 20%) i wypocząć (2017 

r.: 16%, 2021 r.: 20%).

▪ Stare Miasto coraz rzadziej jest uznawane za największą atrakcję turystyczną przez 

dla turystów zagranicznych (2017 r.: 61%, 2021 r.: 40%). Szczyt popularności 

Starego Miasta przypadał na rok 2019 – wówczas 66% turystów zagranicznych 

odpowiedziało, że jest to dla nich największa atrakcja turystyczna w Warszawie.

▪ W 2021 r. średnia atrakcyjność Warszawy została oceniona wyżej niż w roku 

ubiegłym (2020 r.: 8,5, 2021 r.: 8,65), jednak jest to ocena niższa niż w latach 2017 

i 2018 i 2019.
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Podsumowanie (zmiany na przestrzeni lat)

▪ W roku 2021 turyści wykazali się niemal taką samą skłonnością do 

rekomendacji przyjazdu do Warszawy co w roku poprzednim, jednak w 

porównaniu z 2019 r. NPS znacznie się obniżył (z 80 do 67).

▪ Zanotowano spory wzrost deklarowanych wydatków poniesionych 

podczas wizyty w Warszawie w grupie 65 lat i więcej. W stosunku do 

2017 r. wzrost wydatków na 1 osobę w tej grupie wynosi 783 zł. Dużą 

różnicę widać także w przypadku turystów zagranicznych, szczególnie 

dotyczy ona lat 2020-2021 (wzrost wydatków o 1250 zł). Ogromna 

zmiana dotyczy także wydatków poniesionych przez Francuzów: w 2021 

r. wydali oni 3322 zł na jedną osobę, co stanowi najwyższą kwotę biorąc 

pod uwagę deklarowane wydatki w latach 2017-2021.

▪ Na przestrzeni lat (od 2011 r.) zaobserwowano wzrost odsetka turystów 

krajowych odwiedzających Warszawę (2011 r.: 67%, 2021 r.: 77%).

▪ Z roku na rok spada odsetek turystów zagranicznych odwiedzających 

Warszawę. W 2011 r. odsetek ten wynosił 32%, natomiast w 2021 r. już 

tylko 13%. Jednocześnie zaobserwowano wzrost odsetka turystów 

polonijnych: z 2% w 2011 r. do 10% w 2021 r.
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Wyniki badania



Przyjazd i pobyt w Warszawie



Warszawa jako cel wizyty bezpośredniej
Pytanie P2. Czy przyjechał(a) Pan(i) do Warszawy bezpośrednio z miejsca swojego zamieszkania?

Tak jak w poprzednich latach Warszawa w 2021 r. była bezpośrednim celem przyjazdu przede wszystkim dla turystów krajowych (96%). Do Warszawy prosto ze swojego miejsca 

zamieszkania przyjechało w 2021 r. 71% turystów zagranicznych oraz 79% turystów polonijnych. W przypadku turystów polonijnych zauważyć można wzrost w stosunku do roku 

2019 o 12 punktów procentowych (pp.). Jeżeli chodzi o turystów zagranicznych widoczny jest spadek o 6 pp. 

Wykres 2. Warszawa jako miejsce bezpośredniego przyjazdu z miejsca zamieszkania w latach 2011-2021 (w %)*,**

75 72
78 82 77

83 84
90 91 86 84 87 90
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91 94 95 96
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59 60

68 64 59
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58 53
62

79

60
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79
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10 9
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9 6 5 4

46 51
41 40

32 36 41

23 29

36 47
36

21

40
26 29 33

21

1 1 1
6

2

Turyści ogółem Turyści krajowi Turyści zagraniczni Turyści polonijni

N=

’11 ’12 ’14 ’15 ’16 ’17 ’18 ’19 ’21

3019 3008 3023 3166 4175 3913 4011 5644 6629

’11 ’12 ’14 ’15 ’16 ’17 ’18 ’19 ’21

2018 1986 2031 2203 2720 2607 2852 4283 5116

’11 ’12 ’14 ’15 ’16 ’17 ’18 ’19 ’21

955 944 942 766 1283 1085 916 1177 866

’11 ’12 ’14 ’15 ’16 ’17 ’18 ’19 ’21

45 78 50 197 171 221 243 184 647

tak nie trudno 
powiedzieć

Baza wszystkich respondentów

* badanie nie było realizowane w 2013 r.
** w 2020 r. to pytanie nie było zadawane
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Długość pobytu
Pytanie P4. Proszę podać planowaną długość pobytu w Warszawie.

61% turystów odwiedzających Warszawę w 2021 r. zdecydowało się na pobyt dłuższy niż obejmujący jeden nocleg, przeważali w tej grupie turyści polonijni (88%) i zagraniczni (83%). 

Średnia długość pobytu w dniach w Warszawie dla turystów ogółem wynosiła 5 dni, najdłuższy pobyt charakteryzował turystów zagranicznych i wynosił średnio 13 dni.

Wykres 3. Planowana długość pobytu w Warszawie (w noclegach) w latach 2017-2021 (w %)

Turyści         
ogółem

Turyści
krajowi

Turyści
zagraniczni

Turyści 
polonijni

Do 3 godzin

Powyżej 3 godzin 
bez noclegu

Jeden nocleg

Więcej niż jeden 
nocleg

2

21

16

61

3

19

16

62

1

16

17

66

2

21

17

59

3

21

16

60

2

27

18

54

3

23

20

55

1

19

19

60

2

27

20

51

4

28

18

50

2

5

10

83

1

5

5

90

1

4

10

86

1

7

10

81

2

7

12

80

1

4

8

88

5

5

2

88

4

5

12

79

1

7

12

80

0

7

8

85

2021 n= 6629 n=5116 n=866 n=647 

2020* n=1639 n=1316 n=221 n= 102

2019 n=5644 n=4283 n=1177 n=184

2018 n=3988 n=2843 n=902 n=243

2017 n=4020 n=2697 n=1103 n=220

Tabela 1. Średnia długość pobytu w Warszawie w latach 2016-2021 (w dniach)**

Turyści 
ogółem 

Turyści 
krajowi

Turyści 
zagraniczni

Turyści 
polonijni

2021 5,14 3,22 13,23 9,52

2020* 7,27 3,73 25,34 14,59

2019 3,96 3,36 5,63 7,30

2018 4,59 3,55 6,55 9,55

2017 4,48 3,36 6,03 10,75

2016 4,51 3,37 6,54 7,46

2017 2018

2019 2020* 2021

* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w okrojonym zakresie
** pobyt bez noclegu liczono jako 1 dzień pobytu, wykluczono osoby deklarujące długość pobytu powyżej 1 roku; 
dane historyczne według tej metodyki przeliczono powtórnie w 2022 r. 

Baza wszystkich respondentów
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Długość pobytu
Pytanie P4. Proszę podać planowaną długość pobytu w Warszawie.

Wykres 4. Planowana liczba noclegów w Warszawie w latach 2017-2021 (w %)*

Turyści         
ogółem

Turyści
krajowi

Turyści 
zagraniczni

Turyści
polonijni

2 noclegi

3 noclegi

4-5 noclegów

6 noclegów i 
więcej 

33

26
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19

15
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14

33

30

23
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33
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29

26

24

21

41

29

21
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21

14

13

50

40

29

21

10

40

23

19

17

36

26

22

16

20

25

22

33

12

19

21

36

17

33

30

20

16

18

18

47

21

28

26

24

13

12

18

57

6

10

23

50

14

19

23

44

23

25

28

25

9

17

25

49

2021 n=4035 n=2748 n=721 n=566

2020** n=1639 n=1316 n=221 n=102

2019 n=3719 n=2565 n=1009 n=145

2018 n=2364 n=1436 n=733 n=195

2017 n=2325 n=1308 n=843 n=174

Turyści krajowi najczęściej decydowali się na 

2 noclegi (41%), co trzeci turysta zagraniczny 

decydował się na 6 i więcej noclegów (33%). 

Turyści polonijni w 2021 r. zatrzymywali się 

w Warszawie również najczęściej na 6 i 

więcej noclegów (57%) – wzrost o 7 pp. w 

stosunku do 2020 r.

2017 2018

2019 2020** 2021

Baza wszystkich respondentów
*Na podstawie respondentów planujących więcej niż jeden nocleg
** ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie 
zrealizowano w okrojonym zakresie
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Zakwaterowanie
Pytanie P5. W której miejscowości Pan(i) nocuje?

Wykres 5. Miejsce zakwaterowania turystów w latach 2017-2021 (w %)

7 5 6 4 6 7 6 6 4 5 6 3 5 3 5 9 2 8 11 11

93 95 94 96 94 93 94 94 96 95 94 97 95 97 95 91 98 92 89 89

W 2021 r. zdecydowana większość turystów przebywających w 

Warszawie dłużej niż 1 dzień skorzystała z noclegu na jej terenie 

(94%). Odsetek ten pozostaje na zbliżonym poziomie od 2017 r. 

Warszawa Poza Warszawą

2954 3086 4690 1277 5104N=

Turyści ogółem Turyści krajowi Turyści zagraniczni Turyści polonijni

’17 ’18 ’19 ’20* ’21

1773 2020 3399 977 3678 989 842 1124 208 809 192 224 167 92 617

’17 ’18 ’19 ’20* ’21 ’17 ’18 ’19 ’20* ’21 ’17 ’18 ’19 ’20* ’21
Baza respondentów korzystających z noclegów
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w okrojonym zakresie
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Zakwaterowanie (1/2)
Pytanie P6. Gdzie Pan(i) nocuje?

Wykres 6. Formy zakwaterowania turystów w latach 2017-2021 (w %)
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0
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25
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4
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1

4

8
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1

3

21

44

19

0

1
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21

2021 n=5104 n=3678 n=809 n=617

2020* n=1277 n=977 n=208 n=92

2019 n=4690 n=3399 n=1124 n=167

2018 n=3086 n=2020 n=842 n=224

2017 n=3036 n=1830 n=1002 n=204

Średnia 
liczba 

noclegów

3,57
3,61
3,44
3,56
3,58

6,63
8,80
5,12
5,40
5,69

5,01
18,18
4,83
6,46
6,19

3,65
5,91
3,31
3,16
3,44

2,77
3,23
3,33
3,84
6,19

W 2021 r. co trzeci turysta decydował się na 

zakwaterowanie w hotelu (33%), najczęściej byli 

to turyści zagraniczni (42%). Z mieszkania 

znajomych/rodziny korzystało 31% 

odpowiadających, byli to głównie turyści 

polonijni (59%). 16% respondentów wynajęło 

mieszkanie lub apartament. W tym przypadku 

największy odsetek dotyczy turystów 

zagranicznych (19%).

2017 2018

2019 2020* 2021

Turyści 
ogółem 

Turyści
krajowi

Turyści 
zagraniczni

Turyści 
polonijni

Hotel 

Mieszkanie 
znajomych/rodziny 

Wynajęte 
mieszkanie/apartament 

Hostel / dom wycieczkowy / 
schronisko młodzieżowe

Pensjonat

Baza respondentów korzystających z noclegów
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie 
zrealizowano w okrojonym zakresie
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Zakwaterowanie (2/2)
Pytanie P6. Gdzie Pan(i) nocuje?

Wykres 7. Formy zakwaterowania turystów w latach 2017-2021 (w %) – ciąg dalszy wykresu
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0
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2021 n=5104 n=3678 n=809 n=617

2020* n=1277 n=977 n=208 n=92

2019 n=4690 n=3399 n=1124 n=167

2018 n=3086 n=2020 n=842 n=224

2017 n=3036 n=1830 n=1002 n=204

Średnia 
liczba 

noclegów

7,45
8,68
4,47
4,54
6,95

2,97
8,07
3,58
3,19
3,12

13,14
52,55

9,0
22,16
12,74

10,00
2,00
8,30
7,33
2,67

3,00
2,00
3,56

30,00
5,10

9,4
17,33
10,5
5,25

12,73

2017 2018

2019 2020* 2021

Turyści 
ogółem 

Turyści
krajowi

Turyści 
zagraniczni

Turyści 
polonijni

Pokój gościnny / kwatera 
prywatna

Motel 

Własny dom/mieszkanie 

Ośrodek wczasowy 

Kemping / pole namiotowe 

Inne miejsce

Baza respondentów korzystających z noclegów
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w 
okrojonym zakresie
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Standard hoteli
Pytanie P6. Gdzie Pan(i) nocuje? Hotel -> jaka liczba gwiazdek?   

Wykres 8. Standard hoteli, z których skorzystali turyści w latach 2017-2021 (w %)

Turyści 
ogółem

Turyści
krajowi

Turyści 
zagraniczni

Turyści 
polonijni

1 gwiazdka

2 gwiazdki
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5 gwiazdek
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3
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39
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6

29

59

6

0

9

34

46

11

1

9

43

35

12

2

12

41

27

18

2021 n=1662 n=1195 n=337 n=130

2020* n=403 n=302 n=84 n=17

2019 n=1651 n=1028 n=588 n=35

2018 n=926 n=529 n=329 n=68

2017 n=967 n=497 n=421 n=49

▪ W 2021 roku, tak jak w poprzednich latach, turyści najczęściej wybierali hotele 

o standardzie 3 gwiazdek (48%). Z hoteli o wyższym standardzie, tj. 4-

gwiazdkowych najczęściej korzystali turyści polonijni (46%), natomiast z 5-

gwiazdkowych hoteli turyści zagraniczni (19%). Turyści krajowi wybierali 

najchętniej hotele 3-gwiazdkowe (54%). 

▪ Porównanie najnowszego pomiaru z rokiem 2020 pokazuje, że wzrosła nieco 

popularność hoteli 4-gwiazdkowych (z 31% w 2020 r. do 34% w 2021 r.), 

szczególnie wśród turystów zagranicznych (37% i 40%) oraz krajowych (28% i 

31%). Turyści polonijni z kolei wybierali częściej niż w zeszłym roku hotele 5-

gwiazdkowe (6% w 2020 r. i 14% w 2021 r.).

2017 2018

2019 2020* 2021

Baza respondentów korzystających noclegów w hotelu
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w okrojonym zakresie
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Transport do Warszawy
Pytanie P7. Którym środkiem transportu przybył(a) Pan(i) bezpośrednio do Warszawy?

Wykres 9. Środki transportu wykorzystane w podróży bezpośrednio do Warszawy w latach 2017-2021 (w %)
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ogółem 

Turyści
krajowi

Turyści 
zagraniczni

Turyści 
polonijni

Pociąg 

Samochód 
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Autobus / bus / 
autokar 
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15

1
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8

63

13

1

11

24

63

1

1

11

28

61

1

0

11

11

77

2

0

16

16

59

10

0

18

11

65

11

0

2021 n=6629 n=5116 n=866 n=647

2020* n=1639 n=1316 n=221 n=102

2019 n=5637 n=4277 n=1176 n=184

2018 n=3994 n=2856 n=903 n=235

2017 n=4018 n=2693 n=1105 n=220

▪ Najpopularniejsze środki transportu wykorzystywane przez turystów 

w podróży do Warszawy w 2021 r. to samochód (43%) i pociąg (34%). 

▪ Wśród turystów krajowych najpopularniejszy był samochód (50%) oraz 

pociąg (39%). Polacy rzadziej korzystali z autobusów czy autokarów (9%) 

i zdecydowanie najrzadziej korzystali z samolotu (2%). Turyści polonijni 

oraz zagraniczni podróżowali do Warszawy najczęściej samolotem 

(odpowiednio: 63% i 56%).

2017 2018

2019 2020* 2021

Baza wszystkich respondentów
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w okrojonym zakresie
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Transport do Warszawy
Pytanie P7. Którym środkiem transportu przybył(a) Pan(i) bezpośrednio do Warszawy? Na którym lotnisku Pan(i) wylądował(a)?

Wykres 10. Lotniska przylotu do Warszawy w latach 2017-2021 (w %)*
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24
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24
13 11

30
19 16 10 8

Turyści ogółem Turyści krajowi Turyści zagraniczni Turyści polonijni

N= 926 711 1063 1015 147 53 179 121

’17 ’18 ’19 21’

649 526 744 485 130 132 140 409

’17 ’18 ’19 21’ ’17 ’18 ’19 21’ ’17 ’18 ’19 21’

Lotnisko
Chopina

Lotnisko 
Warszawa

Modlin

Jeżeli brać pod uwagę ogół turystów 

korzystających z samolotów, najczęściej 

lądowali oni na Lotnisku Chopina 

(82%). W 2021 r. w porównaniu z 

rokiem 2019 obserwuje się dość duży 

wzrost odsetka turystów zagranicznych 

przylatujących na Lotnisko Warszawa 

Modlin (z 11% w 2019 r. do 30% w 

2021 r.).

Baza: respondenci, którzy przylecieli do Warszawy samolotem

* w 2020 r. to pytanie nie było zadawane
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Organizator przyjazdu
Pytanie P8. Kto zorganizował Pan(i) przyjazd do Warszawy?

Wykres 11. Organizator przyjazdu do Warszawy w latach 2017-2021 (w %)*

Turyści         
ogółem

Turyści
krajowi

Turyści 
zagraniczni

Turyści    
polonijni

We własnym 
zakresie 

Zakład pracy / firma 

Rodzina / znajomi

Biuro podróży  

Szkoła

Parafia 

Inna instytucja/ 
organizacja 

84

6

5

2

3

0

1

84

6

4

3

2

0

1

82

4

6

3

3

0

2

81

3

7

3

3

1

4

84

7

3

2

3

0

1

85

6

3

3

3

0

2

84

4

4

2

3

0

2

83

3

5

2

3

1

4

83

4

9

2

1

0

1

82

6

8

4

1

0

1

74

5

12

7

2

1

3

76

4

11

5

2

0

3

83

3

14

0

0

0

0

91

4

4

1

1

0

1

89

2

7

2

0

0

1

90

2

8

1

0

0

3

2021 n=6629 n=5116 n=866 n=647

2019 n=5632 n=4271 n=1177 n=184

2018 n=4002 n=2843 n=916 n=243

2017 n=4025 n=2699 n=1106 n=220

▪ Turyści odwiedzający Warszawę w 2021 r. na ogół organizowali swój 

przyjazd we własnym zakresie (84%), podobnie jak w latach 

ubiegłych.

▪ W przypadku turystów polonijnych nieco częściej niż 

w przypadku innych grup turystów wskazywano na organizację 

przyjazdu przez rodzinę/znajomych (14%), co jest wynikiem o 10 

pp. wyższym niż w roku ubiegłym.

2017 2018

2019 2021

Baza wszystkich respondentów

* w 2020 r. to pytanie nie było zadawane
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Organizator przyjazdu
Pytanie P8. Kto zorganizował Pan(i) przyjazd do Warszawy?

▪ Od 2011 r. przyjazd do Warszawy organizowany jest głównie we własnym zakresie. Zaobserwować można w tym aspekcie tendencję wzrostową na przestrzeni lat (2011 r: 62%, 

2021 r.: 84%)

▪ Na przestrzeni lat wyraźnie spada odsetek osób korzystających z pomocy rodziny/znajomych w organizacji przyjazdu do Warszawy (2011 r.:20%, 2021 r.: 5%).

▪ Tylko dla 2% turystów podróż do Warszawy w 2021 r. organizowało biuro podróży. Nie zaobserwowano znacznych zmian w tym aspekcie na przestrzeni lat.

▪ W roku 2021, podobnie jak w 2019, 2018 i 2014 r.,  żaden turysta nie skorzystał z organizacji przyjazdu do Warszawy przez parafię.

Wykres 12. Organizator przyjazdu do Warszawy w latach 2011-2021 (w %)*,**

84

5

6

3

84

4

6

2

82

6

4

3

81

7

3

3

74

10

4

7

71

16

4

3

68

18

2

8

61

19

4

9

62

20

2

11

We własnym zakresie

Rodzina/znajomi

Zakład pracy/ firma

Szkoła

2

0

1

3

0

1

3

0

2

3

1

4

4

1

2

3

1

3

3

0

3

5

1

4

3

1

4

Biuro
podróży

Parafia

Inna
instytucja/
organizacja

2021 (n=6629)

2019 (n=5632)

2018 (n=4007)

2017 (n=4015)

2016 (n=4235)

2015 (n=3166)

2014 (n=3023)

2012 (n=3008)

2011 (n=3019)

2021 2019 2018

2017 2016 2015

2014 2012 2011

W latach poprzedzających rok 2016 respondenci oddzielnie byli pytani o „Rodzinę” i „Znajomych”. Do porównania z obecnym
pomiarem odpowiedzi z tych kategorii zostały zsumowane. Dodatkowo od 2015 roku nie było w kafeterii z opcji „Trudno powiedzieć”.
W zestawieniu podane odsetki przekraczają sumę 100%, ponieważ badani mogli wskazać więcej niż jednego organizatora

Baza wszystkich respondentów
* badanie nie było realizowane w 2013 r.
** w 2020 r. to pytanie nie było zadawane
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Towarzystwo w podróży
Pytanie P11. Kto towarzyszy Panu(i) w podróży?

Wykres 13. Towarzystwo w podróży do Warszawy w latach 2017-2021 (w %)*

Turyści        
ogółem

Turyści
krajowi

Turyści 
zagraniczni

Turyści     
polonijni

Rodzina

Podróż samodzielna

Przyjaciele, znajomi

Grupa zorganizowana

43

33

21

5

51

24

19

7

45

25

24

8

47

20

27

8

43

31

21

6

53

23

18

8

48

22

23

9

50

17

25

10

37

34

29

1

46

26

25

5

36

32

27

6

39

26

33

5

46

45

9

0

36

56

8

2

48

33

17

4

55

31

13

2

2021 n=6629 n=5116 n=866 n=647

2019 n=5624 n=4272 n=1169 n=183

2018 n=4007 n=2851 n=912 n=244

2017 n=4015 n=2690 n=1104 n=221

▪ Odwiedzający Warszawę najczęściej podróżowali w 2021 r. 

w towarzystwie rodziny (43%), najrzadziej natomiast w grupie 

zorganizowanej (5%). Względem roku 2019 zmniejszył się 

odsetek osób podróżujących z rodziną (o 8 pp.), a zwiększył się 

odsetek osób podróżujących samodzielnie (o 9 pp.).

▪ Podróżującymi samodzielnie turystami byli najczęściej turyści 

polonijni (45%), choć we wszystkich grupach turystów 

zauważono wzrost odsetka dla samodzielnej podróży w stosunku 

do poprzednich lat.

2017 2018

2019 2021

Baza wszystkich respondentów
W zestawieniu podane odsetki przekraczają sumę 100%, ponieważ badani mogli 
wskazać więcej niż jedną odpowiedź

* w 2020 r. to pytanie nie było zadawane
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Towarzystwo w podróży
Pytanie P11. Kto towarzyszy Panu(i) w podróży?

Wykres 14. Towarzystwo w podróży do Warszawy w latach 2011-2021 (w %)*,** 

43

21

5

33

51

19

7

24

45

24

8

25

47

27

8

20

40

37

11

15

46

25

11

20

44

38

12

9

36

33

18

12

36

37

14

13

Rodzina

Przyjaciele, znajomi

Grupa zorganizowana

Podróż samodzielna

▪ Na przestrzeni ostatnich lat można zaobserwować znaczny spadek popularności 

podróży do Warszawy z grupą zorganizowaną (2012 r.: 18%; 2021 r.: 5%) oraz z 

przyjaciółmi lub znajomymi (o 16 pp. w porównaniu do 2011 r.)

▪ Zauważyć można również, że od 2014 r. nastąpił duży wzrost podróżnych 

samodzielnych (o 24 pp.). W 2021 r. odsetek podróżnych, którym nikt nie 

towarzyszył był najwyższy (33%) biorąc pod uwagę dostępne dane historyczne.

2021 2019 2018 2017 2016

2015 2014 2012 2011

2021 (n=6629)

2019 (n=5632)

2018 (n=4007)

2017 (n=4015)

2016 (n=4235)

2015 (n=3166)

2014 (n=3023)

2012 (n=3008)

2011 (n=3019)

Baza wszystkich respondentów. 
W zestawieniu podane odsetki przekraczają sumę 100%, ponieważ badani mogli wskazać więcej niż jedną odpowiedź

* badanie nie było realizowane w 2013 r.
** w 2020 r. to pytanie nie było zadawane
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Towarzystwo w podróży - rodzina
Pytanie P11. Kto towarzyszy Panu(i) w podróży? Ile osób Panu(i) towarzyszy? 

▪ Połowa osób podróżujących w 2021 r. w towarzystwie rodziny mogła liczyć na towarzystwo jednej osoby (52%), co czwarty respondent podróżował z 2 osobami (25%), nieco 

mniej osób odbywało podróż z 3-5 współtowarzyszami (22%). 

▪ Nie zanotowano znacznych zmian w wynikach na przestrzeni lat 2017-2021.

Wykres 15. Liczba osób z rodziny, które towarzyszyły respondentowi w podróży do Warszawy w latach 2017-2021 (w %)*

2017 2018 2019 2021

43

26

29

2

n=1886

48

27

23

2

n=1799

53

25

22

2

n=1431

52

25

22

1

n=2830

+1 osoba +2 osoby + 3-5 osób + 6 osób i więcej

Baza: respondenci, którzy podróżowali z rodziną

* w 2020 r. to pytanie nie było zadawane
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Towarzystwo w podróży – przyjaciele, znajomi
Pytanie P11. Kto towarzyszy Panu(i) w podróży? Ile osób Panu(i) towarzyszy? 

▪ Połowa osób podróżujących w 2021 r. w towarzystwie przyjaciół oraz znajomych mogła liczyć na towarzystwo jednej osoby (53%), co czwarty respondent podróżował z 2 

osobami (25%), nieco mniej osób odbywało podróż z 3-5 współtowarzyszami (19%). 

▪ Nie zanotowano znacznych zmian w wynikach na przestrzeni lat 2017-2021.

Wykres 16. Liczba przyjaciół, znajomych, którzy towarzyszyli respondentowi w podróży do Warszawy w latach 2017-2021 (w %)*

2017 2018 2019 2021

57

20

18

5

n=960

54

23

19

5

n=939

58
21

16

5

n=451

53

25

19

3

n=1396

+1 osoba +2 osoby + 3-5 osób + 6 osób i więcej

Baza: respondenci, którzy podróżowali z przyjaciółmi, znajomymi
* w 2020 r. to pytanie nie było zadawane
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Towarzystwo w podróży – grupa zorganizowana
Pytanie P11. Kto towarzyszy Panu(i) w podróży? Ile osób Panu(i) towarzyszy? 

Tak jak w poprzednich latach, również w 2021 r. zdecydowana większość respondentów, którzy podróżowali z grupą zorganizowaną, podróżowała z 6 lub więcej osobami (88%).

Wykres 17. Liczba osób z grupy zorganizowanej, które towarzyszyły respondentowi w podróży do Warszawy w latach 2017-2021 (w %)*

2017 2018 2019 2021
1

2 6

91

n=330

2 4
4

90

n=318

7

93

n=227

1

2 7

88

2

n=332

+1 osoba +2 osoby + 3-5 osób + 6 osób i więcej trudno powiedzieć

Baza: respondenci, którzy podróżowali z grupą zorganizowaną

* w 2020 r. to pytanie nie było zadawane
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Towarzystwo w podróży
Pytanie P11. Kto towarzyszy Panu(i) w podróży? Czy jest to wycieczka szkolna?

Zdecydowana większość grup zorganizowanych to wycieczki szkolne (68%), co stanowi odsetek wyższy o 11 pp. w stosunku do 2019 r. i jest najwyższym wynikiem biorąc pod uwagę 

wszystkie dostępne dane historyczne.

Wykres 18. Typy wycieczek grup zorganizowanych w latach 2017-2021 (w %)*

2017 2018 2019 2021

40

60

n=330

44

56

n=287

57

43

n=334

68

33

n=332

wycieczka 
szkolna

inna grupa 
zorganizowana

Baza: respondenci, którzy podróżują z grupą zorganizowaną

* w 2020 r. to pytanie nie było zadawane
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Częstotliwość odwiedzin Warszawy 
Pytanie P12. Który raz przyjechał(a) Pan(i) do Warszawy?

Wykres 19. Liczba odwiedzin Warszawy - badani w latach 2017-2021 (w %)

Turyści         
ogółem

Turyści
krajowi

Turyści 
zagraniczni

Turyści     
polonijni

pierwszy raz

drugi raz

3-5 razy

więcej niż 5 razy

12

13

27

48

12

12

25

51

18

16

28

38

22

14

23

41

24

15

22

39

5

13

29

53

5

11

26

57

8

15

33

44

7

14

27

51

8

15

26

50

59

16

14

12

55

17

17

11

57

22

11

10

69

14

10

7

64

16

11

8

3

7

30

59

10

14

24

53

5

11

11

72

11

11

22

56

12

12

18

58

2021 n=6629 n=5116 n=866 n=647

2020* n=1639 n=1316 n=221 n=102

2019 n=5583 n=4247 n=1153 n=183

2018 n=3975 n=2831 n=904 n=240

2017 n=4023 n=2696 n=1106 n=221

▪ Wśród turystów, którzy odwiedzili w 2021 r. Warszawę najwięcej było osób, 

dla których była to 5-ta lub kolejna wizyta (48%). 

▪ Najczęściej powracali do Warszawy turyści polonijni (59%), a najrzadziej 

turyści zagraniczni (12%). 

▪ Ponad połowa turystów zagranicznych (59%) to osoby, które przyjechały do 

Warszawy po raz pierwszy.

2017 2018

2019 2020* 2021

Baza wszystkich respondentów
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w okrojonym zakresie
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Częstotliwość odwiedzin Warszawy 
Pytanie P12. Który raz przyjechał(a) Pan(i) do Warszawy?

12

13

12

12

18

16

22

14

24

15

35

16

34

14

36

15

34

14

36

15

35

14

34

14

27

14

38

20

Po raz pierwszy

Po raz drugi

Byłem tu kilka razy*

Przyjeżdżam tu często*

Wykres 20. Liczba odwiedzin Warszawy – badani w latach 2011-2021 (w %)*
▪ Najmniej osób odwiedzających Warszawę pierwszy raz zanotowano w 2021 i 2020 r. (po 

12%). Odsetek ten zmniejszał się wraz z upływem lat. Najwyższy odsetek dla 

odwiedzających Warszawę po raz pierwszy zanotowano w 2012 i 2016 r. (po 35%).

▪ Na podobnym poziomie utrzymuje się odsetek turystów odwiedzających Warszawę po 

raz drugi – od 2011 r. waha się on w przedziale 12%-16%.

2021 2020** 2019

2018 2017 2016 2015

2014 2012 2011

2021 (n=6629)

2020** (n=1639)

2019 (n=5583)

2018 (n=3975)

2017 (n=4023)

2016 (n=4201)

2015 (n=3166)

2014 (n=3023)

2012 (n=3008)

2011 (n=3019)

Baza wszystkich respondentów 
* w 2016-2021 r. podane były przedziały liczbowe „3-5 razy” oraz „ponad 5 razy”, natomiast w latach poprzednich stosowano 
kategorie subiektywne „kilka razy” i „często”. Z tego względu nie jest możliwe porównanie tych kategorii z poprzednimi latami. 
** ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w okrojonym zakresie
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Źródła informacji o Warszawie (1/2)
Pytanie P13. Skąd czerpał(a) Pan(i) informacje o Warszawie przed przyjazdem?

Wykres 21. Źródła informacji o Warszawie w latach 2017-2021 (w %)*

Turyści ogółem Turyści krajowi Turyści zagraniczni Turyści polonijni

Rodzina / znajomi  

Inne strony internetowe 

Internetowe portale 
turystyczne

Media społecznościowe,
np. Facebook, YouTube 

Strona internetowa miasta

Aplikacje mobilne na 
smartfonie/tablecie 

27

26

23

17

16

6

29

29

42

22

27

17

30

21

39

16

19

7

28

22

39

14

17

7

24

26

21

16

18

6

28

29

38

22

29

19

28

23

36

16

21

7

26

22

35

15

18

5

35

28

46

24

16

10

29

29

55

20

21

11

30

17

51

15

14

8

31

20

51

13

14

11

40

18

10

10

8

3

63

24

32

25

21

15

44

18

29

19

20

5

40

26

31

12

19

7

2021 n=6629 n=5116 n=866 n=647

2019 n=5631 n=4272 n=1175 n=184

2018 n=4008 n=2850 n=914 n=244

2017 n=4024 n=2698 n=1105 n=221

▪ Rodzina i znajomi byli głównym źródłem informacji o 

Warszawie dla turystów w 2021 r. (27%), szczególnie 

dotyczy to turystów polonijnych (40%). Niemal równie 

często korzystano ze stron internetowych (poza stroną 

miasta) - 26% wskazań.

▪ Turyści zagraniczni częściej niż pozostali korzystali z 

internetowych portali turystycznych (46%), mediów 

społecznościowych (24%) i aplikacji mobilnych na 

smartfonie/tablecie (10%).

2017 2018

2019 2021

Baza wszystkich respondentów
W zestawieniu podane odsetki przekraczają sumę 100%,
ponieważ badani mogli wskazać więcej niż jedną odpowiedź
* w 2020 r. to pytanie nie było zadawane
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Źródła informacji o Warszawie (2/2)
Pytanie P13. Skąd czerpał(a) Pan(i) informacje o Warszawie przed przyjazdem? 

Wykres 22. Źródła informacji o Warszawie w latach 2017-2021 (w %)* – ciąg dalszy wykresu

Turyści ogółem Turyści krajowi Turyści zagraniczni Turyści polonijni

Przewodniki turystyczne

Atlasy/mapy 

Biuro podroży 

Inne źródła 

Znikąd 

5

5

1

3

34

9

5

2

3

11

10

5

2

4

17

12

7

2

5

16

4

4

1

2

37

7

4

2

2

13

7

4

1

3

20

9

6

1

6

20

14

8

2

2

7

15

8

3

3

6

20

9

4

6

6

21

10

5

3

6

3

7

0

4

41

10

15

1

10

11

9

5

1

4

22

8

6

1

8

21

2021 n=6629 n=5116 n=866 n=647

2019 n=5631 n=4272 n=1175 n=184

2018 n=4008 n=2850 n=914 n=244

2017 n=4024 n=2698 n=1105 n=221

▪ W 2021 r. zaobserwowano spadek korzystania z 

przewodników turystycznych (9% w 2019 r. i 5% w 2021 r.), 

spadek ten dotyczy głównie turystów polonijnych (spadek o 

7 pp.).

▪ 34% turystów nie korzystało w 2021 r. z żadnego źródła 

informacji o Warszawie. Jest to odsetek wyższy o 23 pp. w 

stosunku do 2019 r. Największą różnicę w tym aspekcie 

zaobserwowano w przypadku turystów polonijnych (wzrost 

o 30 pp.).

2017 2018

2019 2021

Baza wszystkich respondentów
W zestawieniu podane odsetki przekraczają sumę 100%, ponieważ badani
mogli wskazać więcej niż jedną odpowiedź
* w 2020 r. to pytanie nie było zadawane
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Źródła informacji o Warszawie
Pytanie P13. Skąd czerpał(a) Pan(i) informacje o Warszawie przed przyjazdem?

Wykres 23. Źródła informacji o Warszawie w latach 2011-2021 (w %)*,**,***

88

27

5

5

1

34

73

29

9

5

2

11

67

30

10

6

2

17

66

28

12

7

2

16

53

38

19

10

2

11

49

22

17

7

2

26

53

33

29

3

2

15

49

28

24

3

3

18

49

36

31

4

1

14

Internet ogółem

Rodzina/ znajomi

Przewodniki turystyczne

Atlasy/ mapy

Biuro podróży

Znikąd

▪ Na przestrzeni lat zarysowuje się rosnąca rola internetowych źródeł informacji, a 

maleje tradycyjnych przewodników turystycznych (przewodników, atlasów, map).

▪ W stosunku do 2019 r. czerpanie informacji o Warszawie z Internetu wzrosło o 15 pp., 

natomiast w stosunku do pomiaru z 2011 r. zaobserwowano wzrost w tym aspekcie o 

39 pp.

▪ Rodzina i znajomi wciąż są ważnym źródłem informacji o Warszawie, najwyższy 

odsetek dla tej kategorii zaobserwowano w 2016 r. i wynosił on 38%. Obecnie 

odsetek ten jest o 11 pp. niższy.

2021 2019 2018 2017 2016

2015 2014 2012 2011

2021 (n=6629)

2019 (n=5631)

2018 (n=3936)

2017 (n=4024)

2016 (n=4235)

2015 (n=3166)

2014 (n=3023)

2012 (n=3008)

2011 (n=3019)

Baza wszystkich respondentów
W zestawieniu podane odsetki przekraczają sumę 100%, ponieważ badani mogli wskazać więcej niż jednego 
organizatora
* w 2013 r. badanie nie było realizowane
** w 2020 r. to pytanie nie było zadawane
*** dla porównania z obecnym pomiarem odpowiedzi z kategorii „Internetowe portale turystyczne”, „Strona 
internetowa miasta”, „Media społecznościowe”, „Inne strony internetowe”, „Aplikacje mobilne na smartfonie/tablecie” 
zostały użyte do utworzenia zbiorczej kategorii „Internet ogółem”. Nie zostały również ukazane te źródła, które nie były 
możliwe do wyboru w tegorocznej ankiecie.
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Cele wizyty w Warszawie (1/2)
Pytanie P9. W jakim celu przyjechał(a) Pan(i) do Warszawy?

Wykres 24. Cele wizyty w Warszawie w latach 2017-2021  (w %)

Turyści         
ogółem

Turyści
krajowi

Turyści 
zagraniczni

Turyści   
polonijni

Zwiedzanie zabytków 

Wypoczynek 

Odwiedzanie krewnych
lub znajomych

Poznawanie kultury, historii i 
miejscowych zwyczajów 

Rozrywka (kluby, dyskoteki, 
puby) 

Sprawy służbowe / interesy 

51

40

28

19

13

12

49

38

29

18

9

17

72

46

27

21

9

9

67

35

22

24

9

8

78

44

23

29

11

8

52

37

23

17

13

12

48

35

29

14

9

19

75

42

25

19

8

9

69

30

22

19

9

8

79

39

22

23

10

7

54

52

23

39

12

12

50

46

18

39

7

12

66

62

26

33

9

9

59

48

16

40

8

9

77

52

19

44

12

10

38

48

70

13

21

8

67

49

62

17

15

12

39

54

66

15

17

14

62

50

53

23

11

4

79

60

62

24

10

4

2021 n=6629 n=5116 n=866 n=647

2020* n=1639 n=1316 n=221 n=102

2019 n=5640 n=4281 n=1175 n=184

2018 n=4015 n=2856 n=916 n=243

2017 n=4024 n=2698 n=1106 n=220

▪ W 2021 r. turystów do Warszawy przyciągnęła przede wszystkim 

chęć zwiedzania zabytków (51%).

▪ Na drugim miejscu turyści wskazywali na chęć wypoczynku (40%), 

zwłaszcza w grupie turystów zagranicznych (52%).

▪ Trzecim najczęściej wymienianym celem wizyty w Warszawie było 

odwiedzanie krewnych lub znajomych (28%), szczególnie wśród 

turystów polonijnych (70%).

▪ Warto zwrócić uwagę na spadek odsetka turystów przyjeżdżających 

do Warszawy w sprawach służbowych/interesach. Wraca on do 

poziomu sprzed pandemii COVID-19.

2017 2018

2019 2020* 2021

Baza wszystkich respondentów 
W zestawieniu podane odsetki przekraczają sumę 100%, ponieważ badani mogli wskazać więcej 
niż jedną odpowiedź.
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w okrojonym zakresie
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Cele wizyty w Warszawie (2/2)
Pytanie P9. W jakim celu przyjechał(a) Pan(i) do Warszawy?

Wykres 25. Cele wizyty w Warszawie w latach 2017-2021  (w %) – ciąg dalszy wykresu

Turyści         
ogółem

Turyści
krajowi

Turyści 
zagraniczni

Turyści    
polonijni

Udział w wydarzeniu 
kulturalnym 

Udział w szkoleniu 

Udział w 
konferencji/targach 

Udział w imprezie 
sportowej 

Inny 

6

4

2

2

10

6

4

3

1

13

5

3

2

1

9

7

4

3

1

10

6

3

3

1

8

6

4

2

2

10

5

5

3

2

14

6

4

2

1

9

7

4

2

1

11

7

3

2

1

10

6

2

1

2

6

8

1

3

1

12

4

2

3

0

6

4

2

5

1

8

5

3

5

1

4

5

1

1

1

16

10

0

1

0

15

8

3

0

1

22

6

3

1

1

11

6

4

2

0

6

2021 n=6629 n=5116 n=866 n=647

2020* n=1639 n=1316 n=221 n=102

2019 n=5640 n=4281 n=1175 n=184

2018 n=4015 n=2856 n=916 n=243

2017 n=4024 n=2698 n=1106 n=220

Zanotowano spory spadek udziału w wydarzeniu kulturalnym w 

przypadku turystów polonijnych. W stosunku do 2020 r. odsetek 

tych turystów spadł o 5 pp. i wynosi obecnie 5%.

2017 2018

2019 2020* 2021

Baza wszystkich respondentów
W zestawieniu podane odsetki przekraczają sumę 100%, ponieważ badani mogli wskazać 
więcej niż jedną odpowiedź.
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w okrojonym 
zakresie
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Główny cel wizyty w Warszawie (1/2)
Pytanie P10. Proszę podać główny cel przyjazdu.

Wykres 26. Główny cel wizyty w Warszawie w latach 2017-2021 (w %)

Turyści         
ogółem

Turyści
krajowi

Turyści
zagraniczni

Turyści 
polonijni

Zwiedzanie zabytków 

Odwiedzanie krewnych lub 
znajomych 

Wypoczynek

Sprawy służbowe / interesy

Poznawanie kultury, historii i 
miejscowych zwyczajów 

Udział w wydarzeniach 
kulturalnych 

26

20

20

8

4

3

26

19

15

15

3

3

40

18

17

9

5

3

37

14

15

6

7

4

39

13

16

6

8

3

28

16

20

8

4

4

26

19

13

17

2

3

46

17

11

9

3

3

41

14

11

6

5

5

44

12

14

6

5

4

29

19

23

8

11

1

26

11

27

10

10

3

23

15

35

9

9

1

26

10

26

7

14

2

29

12

21

8

15

2

9

47

22

6

2

1

22

40

12

8

2

1

9

49

15

10

3

2

24

38

14

3

4

1

25

39

18

3

6

1

2021 n=3630 n=2688 n=501 n=441

2020* n=1639 n=1316 n=221 n=102

2019 n=5457 n=4142 n=1139 n=176

2018 n=3969 n=2828 n=903 n=238

2017 n=3986 n=2676 n=1090 n=220

▪ Jako główny cel przyjazdu do Warszawy w 2021 r. 

turyści najczęściej wymieniali zwiedzanie zabytków 

(26%). Był to dominujący cel główny wizyty wśród 

turystów zagranicznych (29%) i krajowych (28%). 

▪ Drugi najważniejszy cel wizyty w Warszawie to 

odwiedzanie krewnych lub znajomych (20%) oraz 

wypoczynek (20%). 

2017 2018

2019 2020* 2021

Baza respondentów podających cel przyjazdu
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w 
okrojonym zakresie
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Główny cel wizyty w Warszawie (2/2)
Pytanie P10. Proszę podać główny cel przyjazdu.

Wykres 27. Główny cel wizyty w Warszawie w latach 2017-2021 (w %) – ciąg dalszy wykresu

Turyści         
ogółem

Turyści
krajowi

Turyści 
zagraniczni

Turyści 
polonijni

Rozrywka (kluby, dyskoteki, 
puby) 

Udział w szkoleniu

Udział w konferencji/targach

Udział w imprezie sportowej 

Inny 

3

2

1

1

12

1

3

2

1

13

1

3

2

1

3

2

3

2

1

9

3

3

2

1

7

4

2

1

1

14

1

4

2

1

13

1

3

2

1

2

2

4

2

1

10

3

2

1

1

8

1

1

1

1

4

0

1

2

0

10

0

1

3

0

3

1

2

4

1

6

3

3

4

1

3

0

1

0

0

14

0

0

1

0

15

1

2

1

1

6

1

3

1

0

10

0

2

1

0

5

2021 n=3630 n=2688 n=501 n=441

2020* n=1639 n=1316 n=221 n=102

2019 n=5457 n=4142 n=1139 n=176

2018 n=3969 n=2828 n=903 n=238

2017 n=3986 n=2676 n=1090 n=220

W latach pandemii COVID-19 (2021 r. i 2020 r.) zwiększył 

się odsetek turystów przyjeżdżających do Warszawy w 

innych celach (3% w 2019 r. i 12% w 2021 r.).

2017 2018

2019 2020* 2021

Baza wszystkich respondentów
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w 
okrojonym zakresie
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Korzystanie z atrakcji i usług turystycznych



Korzystanie z usług turystycznych
Pytanie P14. Z których miejscowych usług korzystał(a) lub zamierza Pan(i) skorzystać podczas pobytu w Warszawie? Może Pan(i) wskazać kilka odpowiedzi.

▪ Większość turystów – podobnie jak w latach poprzednich – podczas swojego pobytu w Warszawie w 2021 r. nie korzystała z usług turystycznych (84%).

▪ Z usług turystycznych częściej korzystali turyści zagraniczni, szczególnie z punktów informacji turystycznej (26%). Turyści zagraniczni częściej niż inni decydowali się również na 

skorzystanie z wycieczki z przewodnikiem (8%) i  z autobusu turystycznego (3%). 

Wykres 28. Korzystanie z usług turystycznych w Warszawie w latach 2017-2021 (w %)

Turyści ogółem Turyści krajowi Turyści zagraniczni Turyści polonijni

Punkt informacji 
turystycznej

Przewodnik w zwiedzanym 
obiekcie

Wycieczka z 
przewodnikiem 

Autobus turystyczny 

Z żadnych wymienionych

7

7

4

2

84

7

6

3

3

86

15

11

5

3

71

13

10

7

4

74

14

10

7

6

71

4

8

4

2

86

4

4

1

2

91

9

12

4

2

77

7

10

5

3

82

6

10

5

4

80

26

7

8

3

65

24

13

15

7

60

37

9

10

7

51

34

11

15

7

50

34

9

14

10

48

2

7

1

1

91

9

13

4

4

76

10

9

2

3

81

11

12

7

2

75

12

10

5

7

77

2021 n=6629 n=5116 n=866 n=647

2020* n=1639 n=1316 n=221 n=102

2019 n=5595 n=4240 n=1172 n=182

2018 n=3998 n=2844 n=912 n=242

2017 n=3965 n=2653 n=1095 n=216

2017 2018

2019 2020*

2021

Baza wszystkich respondentów
W zestawieniu podane odsetki przekraczają sumę 100%, 
ponieważ badani mogli wskazać więcej niż jedną odpowiedź 
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie 
zrealizowano w okrojonym zakresie
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Miejsca odwiedzone w Warszawie (1/2)
Pytanie P15. Które obiekty i atrakcje turystyczne w Warszawie zwiedził(a) lub zamierza Pan(i) zwiedzić podczas tego pobytu w Warszawie?

▪ Stare Miasto pozostało najczęściej odwiedzaną atrakcją turystyczną Warszawy: w 2021 r. odwiedziło je 70% turystów, najczęściej odwiedzającymi byli turyści zagraniczni (90%) 

podobnie jak w ubiegłych latach.

▪ Często odwiedzanym miejscem były również Łazienki Królewskie (44%), które największą popularnością cieszyły się również wśród turystów zagranicznych (50%).

Wykres 29. Miejsca odwiedzone w Warszawie w latach 2017-2021 (w %)

Turyści ogółem Turyści krajowi

Stare Miasto

Łazienki Królewskie

Pałac Kultury i 
Nauki 

Zamek Królewski

Muzeum Powstania 
Warszawskiego

Turyści zagraniczni Turyści polonijni

70

44

34

32

28

65

43

37

29

24

83

56

44

42

37

82

50

41

34

35

79

50

41

35

37

66

43

34

30

26

61

41

34

25

22

81

57

45

40

37

78

52

41

31

35

73

50

41

31

38

90

50

42

46

35

90

50

52

48

32

93

55

39

51

36

93

40

38

43

34

93

49

43

44

33

70

48

21

31

27

68

59

40

46

34

59

39

33

26

24

88

62

48

40

42

88

60

38

44

43

2021 n=6629 n=5116 n=866 n=647

2020* n=1639 n=1316 n=221 n=102

2019 n=5640 n=4280 n=1176 n=184

2018 n=3955 n=2805 n=910 n=240

2017 n=4011 n=2805 n=1101 n=219

2017 2018 2019

2020* 2021

Baza wszystkich respondentów
W zestawieniu podane odsetki przekraczają sumę 100%, ponieważ 
badani mogli wskazać więcej niż jedną odpowiedź
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie 

zrealizowano w okrojonym zakresie
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Miejsca odwiedzone w Warszawie (2/2)
Pytanie P15. Które obiekty i atrakcje turystyczne w Warszawie zwiedził(a) lub zamierza Pan(i) zwiedzić podczas tego pobytu w Warszawie?

▪ W dalszym ciągu utrzymuje się wysoki odsetek odwiedzin w obiektach o charakterze muzealnym: w Zamku Królewskim (32%), Muzeum Powstania Warszawskiego (28%) czy 

Muzeum Narodowym (22%). 

▪ Analiza wyników pokazała, że turyści zagraniczni częściej niż w poprzednich latach odwiedzali Centrum Nauki Kopernik (35%). Jest to odsetek wyższy od odsetka z 2020 r. o 12 pp.

Wykres 30. Miejsca odwiedzone w Warszawie w latach 2017-2021 (w %) – ciąg dalszy wykresu

Turyści ogółem Turyści krajowi

Centrum Nauki Kopernik

Muzeum Narodowe

Muzeum Historii Żydów Polskich 
POLIN

Pałac w Wilanowie

Stadion PGE Narodowy

Turyści zagraniczni Turyści polonijni

25

22

18

16

15

23

17

18

14

13

33

26

24

24

22

35

27

21

17

23

37

27

22

19

21

25

20

15

14

16

23

14

12

11

13

36

23

21

22

26

37

25

19

16

26

40

24

20

16

24

35

30

33

24

11

23

34

44

28

12

25

36

38

30

10

27

32

26

19

12

28

34

27

24

13

16

26

16

19

15

24

28

30

23

21

17

17

23

22

12

39

33

28

24

23

36

30

26

32

17

2017 2018 2019

2020* 2021

2021 n=6629 n=5116 n=866 n=647

2020* n=1639 n=1316 n=221 n=102

2019 n=5640 n=4280 n=1176 n=184

2018 n=3955 n=2805 n=910 n=240

2017 n=4011 n=2805 n=1101 n=219

Baza wszystkich respondentów
W zestawieniu podane odsetki przekraczają sumę 100%, ponieważ badani 
mogli wskazać więcej niż jedną odpowiedź
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w 

okrojonym zakresie
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Największe atrakcje turystyczne w Warszawie (1/2)
Pytanie P26. Co dla Pana(i) było największą atrakcją turystyczną podczas tego pobytu w Warszawie?  Proszę wymienić nie więcej niż 3 miejsca.

▪ Stare Miasto po raz kolejny zostało uznane za największą atrakcję turystyczną Warszawy (39%).

▪ Na kolejnym miejscu pod względem atrakcyjności znajdują się Łazienki Królewskie (19%), które upodobali sobie szczególnie turyści polonijni (25%).

▪ Trzecie miejsce w rankingu atrakcyjności w 2021 r. zajął Pałac Kultury i Nauki (17%), który najchętniej odwiedzali turyści krajowi (19%).

Wykres 31. Największe atrakcje turystyczne w Warszawie w 2017-2021 r. (w %)

Turyści ogółem Turyści krajowi

Stare Miasto

Łazienki Królewskie

Pałac Kultury i Nauki

Centrum Nauki Kopernik

Muzeum Powstania 
Warszawskiego

Turyści zagraniczni Turyści polonijni

39

19

17

13

13

38

23

19

13

13

47

25

14

17

19

42

21

14

18

15

45

21

17

19

18

39

19

19

14

15

37

24

20

14

14

43

26

15

20

21

37

24

15

21

17

39

22

19

24

21

40

16

11

9

7

51

16

17

6

7

66

22

10

7

10

58

13

11

9

10

61

18

14

8

10

36

25

15

10

11

32

23

11

13

11

50

28

22

10

18

47

24

14

14

16

46

28

10

16

16

2021 n=6629 n=5116 n=866 n=647

2020* n=1639 n=1316 n=221 n=102

2019 n=5358 n=4169 n=1015 n=174

2018 n=3895 n=2815 n=837 n=243

2017 n=3721 n=2599 n=913 n=209

2017 2018 2019

2020* 2021

Baza wszystkich respondentów
W zestawieniu podane odsetki przekraczają sumę 100%, ponieważ 
badani mogli wskazać więcej niż jedną odpowiedź
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w 

okrojonym zakresie. 
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Największe atrakcje turystyczne w Warszawie (2/2)
Pytanie P26. Co dla Pana(i) było największą atrakcją turystyczną podczas tego pobytu w Warszawie?  Proszę wymienić nie więcej niż 3 miejsca.

W 2021 r. aż 14% turystów polonijnych uznało, że największą atrakcją turystyczną są dla nich Bulwary nad Wisłą. To najwyższy odsetek biorąc pod uwagę dane od 2017 r.

Wykres 32. Największe atrakcje turystyczne w Warszawie w 2017-2021 r. (w %) – ciąg dalszy wykresu

Turyści ogółem Turyści krajowi

Zamek Królewski

Muzeum Historii Żydów 
Polskich POLIN

Muzeum Narodowe

Bulwary nad Wisłą

Stadion Narodowy

Turyści zagraniczni Turyści polonijni

10

9

8

8

5

9

12

6

3

4

15

15

10

4

9

10

10

9

5

9

11

10

9

5

7

2021 n=6629 n=5116 n=866 n=647

2020* n=1639 n=1316 n=221 n=102

2019 n=5358 n=4169 n=1015 n=174

2018 n=3895 n=2815 n=837 n=243

2017 n=3721 n=2599 n=913 n=209

2017 2018 2019

2020* 2021

Baza wszystkich respondentów
W zestawieniu podane odsetki przekraczają sumę 100%, ponieważ badani 
mogli wskazać więcej niż jedną odpowiedź
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w 

okrojonym zakresie
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Korzystanie z instytucji kulturalnych
Pytanie P17. Z których instytucji kulturalnych skorzystał(a) Pan(i) lub ma zamiar Pan(i) skorzystać podczas tego pobytu w Warszawie? Może Pan(i) wskazać kilka odpowiedzi

Wykres 33. Korzystanie z instytucji kulturalnych w Warszawie w 2021 r. (w %)
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Turyści ogółem n=6629 Turyści krajowi n=5116 Turyści zagraniczni n=866 Turyści polonijni n=647

Muzeum

Galeria sztuki

Kino

Teatr

Filharmonia

Opera

Inna

Z żadnej

▪ Niemal połowa turystów (45%) podczas pobytu w Warszawie 

odwiedziła lub miała zamiar odwiedzić muzeum. Najczęściej 

odwiedzającymi byli turyści zagraniczni (63%).

▪ Dla co piątego turysty zagranicznego interesujące okazały się 

galerie sztuki (21%).

▪ Turyści polonijni częściej niż pozostałe grupy turystów 

podczas swojego pobytu korzystali/mieli zamiar korzystać z 

kina (18%) i teatru (17%).

▪ Ponad połowa turystów krajowych (52%) nie odwiedziła lub 

nie miała zamiaru odwiedzić żadnej instytucji kultury 

podczas swojej wizyty w Warszawie.

Baza wszystkich respondentów
W zestawieniu podane odsetki przekraczają sumę 100%, ponieważ badani mogli
wskazać więcej niż jedną odpowiedź
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Korzystanie z instytucji kulturalnych
Pytanie P17. Z których instytucji kulturalnych skorzystał(a) Pan(i) lub ma zamiar Pan(i) skorzystać podczas tego pobytu w Warszawie? Może Pan(i) wskazać kilka odpowiedzi

Wykres 34. Korzystanie z instytucji kulturalnych w Warszawie w latach 2017-2021 (w %)*

2021
n=6629

2019
n=5611

2018
n=3988

2017
n=4007

Muzeum

Galeria sztuki

Kino

Teatr

Filharmonia

Opera

Inna

Z żadnej

▪ Porównując dane z 2021 r. z danymi 

historycznymi należy zauważyć, iż zmniejszyło 

się zainteresowanie turystów muzeami 

(spadek o 10 pp. w stosunku do 2019 r. oraz o 

26 pp. w stosunku do 2018 r.).

▪ Niemal połowa respondentów (47%) nie 

skorzystała lub nie ma zamiaru skorzystać z 

oferty żadnej instytucji kulturalnej. To wynik 

taki sam jak w 2017 r., jednak wyższy 

porównując z 2019 r. (o 9 pp.) i 2018 r. (o 23 

pp.).

Baza wszystkich respondentów
W zestawieniu podane odsetki przekraczają sumę 100%,
ponieważ badani mogli wskazać więcej niż jedną odpowiedź
* w 2020 r. to pytanie nie było zadawane
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Ocena oferty miasta i pobytu



Korzystanie z oferty turystycznej
Tak jak w poprzednich latach, również w 2021 r. zdecydowana większość turystów korzystała z oferty bazy gastronomicznej w Warszawie (91%), choć zaobserwowano spadek w

stosunku do 2019 r. (o 4 pp.). W 2021 r. zanotowano, że mniejsza liczba turystów w porównaniu z rokiem 2019 korzysta z życzliwości mieszkańców (spadek o 6 pp.), komunikacji

miejskiej (spadek o 11 pp.), bazy noclegowej (spadek o 4 pp.), oferty usług przewodnickich (spadek o 7 pp.) i obsługi w punktach informacji turystycznej (spadek o 8 pp.). W 2021 r.

turyści częściej niż w 2019 r. korzystali z oferty kulturalnej, oferty sklepów, poruszania się samochodem po mieście oraz z oferty rekreacyjnej i sportowej.

Wykres 35. Korzystanie z oferty turystycznej miasta w latach 2017-2021 (w %)
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Turyści ogółem

baza gastronomiczna

życzliwość mieszkańców 

komunikacja miejska

oferta kulturalna

oferta sklepów i centrów 
handlowych

baza noclegowa

poruszanie się samochodem 
po mieście

oferta rekreacyjna i sportowa

oferta usług przewodnickich

obsługa w punktach 
informacji 

turystycznej
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2018
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2018
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2019

2020*

2021

Turyści ogółem

2020** 2020**

2020**

korzystał

nie korzystał

Baza wszystkich respondentów 
* ze względu na pandemię COVID-19 
w 2020 r. badanie zrealizowano w 
okrojonym zakresie
** pytanie o ten element oferty nie było 
zadawane w 2020 r.
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Korzystanie z oferty turystycznej
W 2021 r. turyści krajowi chętniej niż w latach poprzednich korzystali z oferty sklepów i centrów handlowych (wzrost o 4 pp. w stosunku do 2019 r.). Turyści zagraniczni z kolei częściej

niż w 2019 r. korzystali z oferty kulturalnej (wzrost o 8 pp.) i oferty centrów handlowych (wzrost o 3 pp.). Turyści polonijni częściej korzystali z komunikacji miejskiej (wzrost o 1 pp.),

oferty kulturalnej (wzrost o 3 pp.) i oferty sklepów (wzrost o 1 pp.).

Wykres 36. Korzystanie z oferty turystycznej miasta w latach 2017-2021 (w %)
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Baza wszystkich respondentów 
* ze względu na pandemię 
COVID-19 w 2020 r. badanie 
zrealizowano  w okrojonym 
zakresie
** pytanie o ten element oferty 
nie było zadawane w 2020 r.
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Korzystanie z oferty turystycznej
Wyniki z 2021 r. pokazują, że turyści krajowi częściej niż w 2019 r. poruszali się samochodem po mieście (wzrost o 11 pp.) i korzystali z oferty rekreacyjnej i sportowej (wzrost o 8 pp.).

Turyści zagraniczni również chętniej korzystali z oferty sportowej i rekreacyjnej (wzrost o 5 pp.). Turyści polonijni w 2021 r. częściej niż w 2019 r. poruszali się samochodem po mieście

(wzrost o 10 pp.) oraz korzystali z udogodnień sportowych i rekreacyjnych (wzrost o 2 pp.).

Wykres 37. Korzystanie z oferty miasta w latach 2017-2021 (w %)
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oferty nie było zadawane w 
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Ocena atmosfery miasta
Pytanie P18. Jak ocenia Pan(i) w Warszawie:

Wykres 38. Ocena atmosfery miasta w latach 2017-2021 (w %)*
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n=1101
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▪ Zdecydowana większość turystów pozytywnie oceniła atmosferę 

Warszawy (93%). 

▪ W porównaniu z 2019 r. zmniejszył się (o 5 pp. ) odsetek turystów 

zagranicznych pozytywnie oceniających atmosferę miasta. W 2021 r. 

3% turystów zagranicznych oceniło atmosferę miasta negatywnie. 

Jest to najwyższy odsetek biorąc pod uwagę dane z lat 2017-2021.

▪ W 2021 r. zaobserwowano również spadek pozytywnych ocen 

atmosfery Warszawy wśród turystów polonijnych (o 4 pp.), zwiększył 

się natomiast odsetek ocen neutralnych (o 4 pp.).

ocena pozytywna 
(4-5)

ocena neutralna ocena negatywna 
(1-2)

Baza wszystkich respondentów
* w 2020 r. to pytanie nie było zadawane
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Ocena oznakowania turystycznego miasta
Pytanie P18. Jak ocenia Pan(i) w Warszawie:

Wykres 39. Ocena oznakowania turystycznego miasta w latach 2017-2021 (w %)*
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▪ Turyści w większości pozytywnie ocenili oznakowanie turystyczne 

miasta (81%), choć zaobserwowano spadek tej oceny w stosunku do 

2019 r.  (o 4 pp.) na rzecz oceny neutralnej (wzrost o 4 pp.).

▪ Turyści krajowi byli grupą, którą charakteryzował największy odsetek 

ocen pozytywnych jeśli chodzi o oznakowanie turystyczne miasta 

(84%).

▪ Największy odsetek negatywnych ocen oznakowania 

zaobserwowano w przypadku turystów zagranicznych (6%).

ocena pozytywna 
(4-5)

ocena neutralna ocena negatywna 
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Baza wszystkich respondentów
* w 2020 r. to pytanie nie było zadawane
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Ocena bezpieczeństwa
Pytanie P18. Jak ocenia Pan(i) w Warszawie:

Wykres 40. Ocena bezpieczeństwa w latach 2017-2021 (w %)
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▪ W 2021 r. 92% turystów pozytywnie oceniło stan bezpieczeństwa w 

Warszawie. Jest to wynik tylko nieco niższy od wyniku 

zanotowanego w 2019 r. (spadek o 1 pp.).

▪ Wszystkie grupy turystów podobnie oceniły bezpieczeństwo w 

mieście. W przypadku turystów polonijnych zanotowano spadek 

odsetka ocen pozytywnych w stosunku do 2020 r. (o 5 pp.) i obecnie 

odsetek ocen pozytywnych wynosi tyle samo co w 2019 r. (91%).

ocena pozytywna 
(4-5)

ocena neutralna ocena negatywna 
(1-2)
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Baza wszystkich respondentów
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w okrojonym zakresie
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Ocena czystości na ulicach
Pytanie P18. Jak ocenia Pan(i) w Warszawie:

Wykres 41. Ocena czystości na ulicach w latach 2017-2021 (w %)*
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▪ 86% turystów oceniło czystość warszawskich ulic bardzo dobrze lub 

dobrze. W porównaniu do 2019 r. zanotowano spadek pozytywnych 

ocen o 2 pp., jednak w 2021 r. ocena czystości na ulicach jest wyższa 

niż w 2017 i 2018 r.

▪ Najkorzystniej czystość na ulicach ocenili turyści zagraniczni (87%), 

choć w tym przypadku również zaobserwowano spadek w 

porównaniu do 2019 r. (o 5 pp.).
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Baza wszystkich respondentów
* w 2020 r. to pytanie nie było zadawane
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Ocena bazy noclegowej
Pytanie P19. Jak ocenia Pan(i) w Warszawie:

Wykres 42. Ocena bazy noclegowej w latach 2017-2021 (w %)
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▪ 95% turystów bardzo dobrze lub dobrze oceniło bazę noclegową, co 

stanowi wynik podobny do uzyskanego w 2019 r. i 2020 r. (po 96%).

▪ Najlepiej bazę noclegową ocenili turyści polonijni (97%) i krajowi 

(96%). W przypadku turystów polonijnych zanotowano wzrost 

pozytywnych ocen o 6 pp. w stosunku do 2020 r. 

▪ Najniższe oceny bazy noclegowej wystawione zostały przez turystów 

zagranicznych. 88% z nich oceniło bazę noclegową pozytywnie - jest 

to wynik o 9 pp. niższy niż w 2020 r.
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Ocena bazy gastronomicznej
Pytanie P19. Jak ocenia Pan(i) w Warszawie:

Wykres 43. Ocena bazy gastronomicznej w latach 2017-2021 (w %)
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▪ Turyści pozytywnie ocenili również bazę gastronomiczną w 

Warszawie (96%) – zaobserwowano wzrost pozytywnych ocen w 

stosunku do poprzedniego roku (o 2 pp.).

▪ Bazę gastronomiczną najlepiej ocenili turyści krajowi i polonijni (po 

97%), nieco mniej pozytywnych ocen zanotowano w przypadku 

turystów zagranicznych (91%).

▪ Dość spory wzrost pozytywnych ocen zaobserwowano wśród 

turystów polonijnych (o 4 pp.) w stosunku do poprzedniego roku i 

należy zwrócić uwagę, że w 2021 r. żaden turysta polonijny nie 

ocenił bazy gastronomicznej negatywnie.
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Ocena oferty kulturalnej
Pytanie P19. Jak ocenia Pan(i) w Warszawie:

Wykres 44. Ocena oferty kulturalnej w latach 2017-2021 (w %)
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▪ 96% turystów korzystających z oferty kulturalnej Warszawy oceniło 

ją pozytywnie, co stanowi wynik podobny do uzyskanego w 2020 r. 

(95%).

▪ Najlepsze oceny oferty kulturalnej zauważono wśród turystów 

krajowych (98%), tylko nieco niższe wśród turystów polonijnych 

(94%). 

▪ Pozytywnie ofertę kulturalną oceniło 88% turystów zagranicznych, 

co jest wynikiem o 2 pp. wyższym niż w roku poprzednim. Co 

dziesiąty turysta zagraniczny wystawił ofercie kulturalnej ocenę 

neutralną.
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Ocena oferty rekreacyjnej i sportowej
Pytanie P19. Jak ocenia Pan(i) w Warszawie:

Wykres 45. Ocena oferty rekreacyjnej i sportowej w latach 2017-2021 (w %)
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▪ 91% turystów korzystających z oferty rekreacyjno-sportowej 

Warszawy oceniło ją pozytywnie. Taki sam wynik uzyskano w 2020 r.

▪ Najwyższe oceny zanotowano wśród turystów krajowych (94%) i 

turystów polonijnych (91%), wśród których zaobserwowano wzrost 

pozytywnych ocen o 5 pp. w stosunku do ubiegłego roku.

▪ Trzy czwarte turystów zagranicznych (74%) pozytywnie ocenia ofertę 

rekreacyjną i sportową w Warszawie, jednak warto zwrócić uwagę, 

że 22% ocenia ją neutralnie a 4% negatywnie.

ocena pozytywna 
(4-5)

ocena neutralna ocena negatywna 
(1-2)

n=2707

n=733

n=1911

n=1377

n=1222

n=1977

n=575

n=1317

n=943

n=823

n=426

n=124

n=512

n=334

n=533

n=304

n=34

n=82

n=100

n=66

2021

2019

2018

2017

2020*

2021

2019

2018

2017

2020*

2021

2019

2018

2017

2020*

2021

2019

2018

2017

2020*

Respondenci korzystający z oferty rekreacyjnej i sportowej
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w okrojonym zakresie

65



Ocena oferty sklepów i centrów handlowych
Pytanie P19. Jak ocenia Pan(i) w Warszawie:

Wykres 46. Ocena oferty sklepów i centrów handlowych w latach 2017-2021 (w %)
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▪ Oferta sklepów i centrów handlowych została ocenia bardzo wysoko 

(96% ocen pozytywnych), co stanowi wynik wyższy o 1 pp. w 

stosunku do ubiegłego roku.

▪ Najwyżej ofertę sklepów i centrów handlowych ocenili turyści 

krajowi (98%) i polonijni (95%).

▪ Biorąc pod uwagę dane uzyskane od turystów zagranicznych, 

zanotowano, że 89% z nich pozytywnie ocenia badany aspekt, a co 

dziesiąta osoba wystawiła ocenę neutralną. Jest to wynik niemal 

identyczny z uzyskanym w 2020 r.
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Ocena oferty usług przewodnickich
Pytanie P19. Jak ocenia Pan(i) w Warszawie:

Wykres 47. Ocena oferty usług przewodnickich w latach 2017-2021 (w %)*

Turyści ogółem

Turyści krajowi

Turyści zagraniczni

Turyści polonijni

91    

96    

90

86

96    

97    

91

90

78    

95    

88

81

86    

95    

92

87

7    

3    

8

11

3    

2    

8

8

17    

4    

10

15

14    

2    

5

11

2

1

2

3

1

1

2

2

5

1

2

4

2

2

2

▪ 91% turystów korzystających z usług przewodnickich w Warszawie 

oceniło je pozytywnie. To gorszy o 5 pp. wynik niż w roku 2019. 

Zwiększył się natomiast odsetek turystów oceniających neutralnie 

ofertę usług przewodnickich (o 4 pp.) i obecnie wynosi on 7%.

▪ Oferta usług przewodnickich została najlepiej oceniona przez 

turystów krajowych (96%). Nieco mniej ocen pozytywnych 

zanotowano wśród turystów polonijnych (86%). Warto zwrócić 

uwagę, że wśród tej grupy aż 14% oceniło ten aspekt neutralnie.

▪ Najniższe oceny oferty usług przewodnickich zaobserwowano wśród 

turystów zagranicznych (78%). W stosunku do 2019 r. nastąpił spadek 

pozytywnych ocen aż o 17 pp. i obecnie jest to najniższy wynik w tej 

grupie biorąc pod uwagę wyniki badań z lat 2017-2021.
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Ocena obsługi w punktach informacji turystycznej
Pytanie P19. Jak ocenia Pan(i) w Warszawie:

Wykres 48. Ocena obsługi w punktach informacji turystycznej w latach 2017-2021 (w %)

Turyści ogółem

Turyści krajowi

Turyści zagraniczni

Turyści polonijni

91

94

95    

87

86

96

97

96    

88

91

80

86

93    

84

81

94

100

91    

95

89

6

5

4    

10

11

3

2

3    

9

7

13

13

5    

12

14

5

9    

4

9

3

1

1

3

3

1

1

3

2

7

2

2

4

4

1

1

2

▪ Wysoko oceniono również jakość obsługi w punktach informacji 

turystycznej (91% pozytywnych ocen), jednak w stosunku do 

ubiegłego roku zanotowano spadek pozytywnych ocen o 3 pp.

▪ Obsługę w punktach informacji turystycznej najlepiej ocenili turyści 

krajowi (96%) oraz polonijni (94%).

▪ Najmniejszy odsetek ocen pozytywnych zaobserwowano wśród 

grupy turystów zagranicznych (80%) i jest to najniższy wynik biorąc 

pod uwagę dane z badania z lat 2017-2021. W przypadku tej 

badanej grupy zanotowano spadek pozytywnych ocen o 6 pp. w 

stosunku do poprzedniego roku. Warto zwrócić uwagę na odsetek 

negatywnych ocen – obecnie wynosi on 7% (wzrost negatywnych 

ocen o 5 pp. w stosunku do 2020 r.)
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Ocena komunikacji miejskiej
Pytanie P19. Jak ocenia Pan(i) w Warszawie:

Wykres 49. Ocena komunikacji miejskiej w latach 2017-2021 (w %)
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▪ Turyści korzystający z komunikacji miejskiej w Warszawie byli zgodni 

w jej ocenie - z reguły mieli bardzo dobrą opinię (93%). W stosunku 

do 2020 r. zanotowano spadek pozytywnych ocen o 2 pp.

▪ Najlepsza ocena komunikacji miejskiej charakteryzowała turystów 

krajowych (94%).

▪ Zarówno w przypadku turystów zagranicznych, jak i polonijnych 

zaobserwowano spadek odsetka pozytywnych ocen w stosunku do 

2020 r. (odpowiednio o 5 pp. i o 8 pp.). W przypadku obu grup 

zaobserwowano najwyższy od 5 lat  odsetek dla ocen neutralnych 

(odpowiednio 9% i 12%).
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Ocena poruszania się po mieście samochodem
Pytanie P19. Jak ocenia Pan(i) w Warszawie:

Wykres 50. Ocena poruszania się po mieście samochodem w latach 2017-2021 (w %)*
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▪ Turyści relatywnie nisko ocenili poruszanie się po mieście 

samochodem. Tylko 64% odpowiadających wystawiło temu 

aspektowi ocenę pozytywną, 22% neutralną, a aż 14% badanych 

ocenę negatywną. Poruszanie się po mieście samochodem jest od 

lat oceniane na podobnym poziomie.

▪ Najlepiej ten aspekt oceniają turyści zagraniczni (67% pozytywnych 

ocen), choć zanotowano spadek o 13 pp. w stosunku do 2019 r.

▪ Tylko nieco ponad połowa turystów polonijnych wystawiła 

pozytywne oceny poruszaniu się po Warszawie autem. Co piąty 

turysta polonijny ocenił ten aspekt negatywnie.
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Ocena życzliwości mieszkańców
Pytanie P19. Jak ocenia Pan(i) w Warszawie:

Wykres 51. Ocena życzliwości mieszkańców  w latach 2017-2021 (w %)*
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▪ Mieszkańcy Warszawy uważani są za życzliwych przez zdecydowaną 

większość turystów, którzy mieli z nimi styczność (89%). Jest to 

wynik lepszy w porównaniu do 2017 i 2018 r., jednak zanotowano 

spadek pozytywnych ocen o 4 pp. w stosunku do 2019 r.

▪ Najwięcej pozytywnych ocen życzliwości mieszkańców Warszawy 

pojawiło się w grupie turystów krajowych (91%).

▪ 82% turystów zagranicznych pozytywnie oceniło życzliwość 

mieszkańców miasta, a 14% oceniło ją neutralnie. W stosunku do 

2019 r. zaobserwowano spadek pozytywnych ocen o 10 pp., a 

pojawiło się więcej ocen neutralnych (14%).
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Podsumowanie oceny oferty miasta 
Pytanie P18-P19. Jak ocenia Pan(i) w Warszawie:

Turyści spośród wybranych elementów oferty turystycznej miasta najlepiej ocenili ofertę sklepów i centrów handlowych oraz ofertę kulturalną i bazę gastronomiczną (po 96% ocen 

pozytywnych). Z kolei najgorzej oceniono poruszanie się po mieście samochodem – zanotowano tylko 64% pozytywnych ocen tego aspektu i aż 14% ocen negatywnych.

Wykres 52. Ocena oferty miasta w 2021 r. (w %)
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Ocena atrakcyjności turystycznej Warszawy 
Pytanie P23. Proszę ocenić atrakcyjność turystyczną Warszawy.

Atrakcyjność turystyczną Warszawy oceniono na 8,65 na 10 punktowej skali. Warszawa jest miastem najbardziej atrakcyjnym dla turystów krajowych (średnia: 8,75), natomiast 

najmniej atrakcyjnym dla turystów polonijnych (średnia: 8,19). Najwyższy wskaźnik NPS zanotowano w przypadku turystów krajowych (NPS=56).

Wykres 53. Atrakcyjność turystyczna Warszawy w 2021 r. (w %)
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n=6629

n=1639

n=5629

n=4008

n=4015

2021

2020*

2019

2018

2017

Ocena atrakcyjności turystycznej Warszawy 
Pytanie P23. Proszę ocenić atrakcyjność turystyczną Warszawy.

W 2021 r. średnia atrakcyjność Warszawy została oceniona wyżej niż w roku ubiegłym (2020 r.: 8,5, 2021 r.: 8,65), jednak jest to ocena niższa niż w latach 2017 i 2018 i 2019. 

Żaden respondent nie ocenił atrakcyjności Warszawy w 2021 r. niżej niż na ocenę 5 na skali 10-stopniowej. Wskaźnik NPS wynosi obecnie 51, co stanowi wynik niższy niż w 2019 r. 

Wykres 54. Atrakcyjność turystyczna Warszawy w latach 2017-2021 (w %)
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Baza wszystkich respondentów
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w okrojonym zakresie
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Pozytywne wrażenia z pobytu  
Pytanie P24. Co szczególnie pozytywnego spotkało Pana(ią) w Warszawie podczas tego pobytu?

Wykres 55. Pozytywne wrażenia z pobytu w Warszawie w 2021 r. (w %)
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▪ 55% turystów odwiedzających Warszawę w 2021 r. doświadczyło 

pozytywnych wrażeń podczas pobytu. Wśród pozytywnych 

aspektów wskazywano najczęściej zwiedzanie zabytków (11%), 

zadbane, ładne miasto (10%), życzliwość ludzi (8%) oraz 

restauracje, puby i kawiarnie (5%). 

▪ Częściej od pozostałych na pozytywne doświadczenia wskazywali 

turyści zagraniczni (85%). W szczególności dotyczyło to takich 

kwestii jak: zwiedzanie zabytków, muzeów (15%), życzliwość 

ludzi (14%) czy korzystanie z restauracji, pubów i kawiarni (12%).

▪ Połowa turystów krajowych nie potrafiła powiedzieć co lub nie 

spotkało ich nic szczególnie pozytywnego podczas pobytu w 

Warszawie.

Baza wszystkich respondentów
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Negatywne wrażenia z pobytu  
Pytanie P25. Co szczególnie negatywnego spotkało Pana(ią) w Warszawie podczas tego pobytu?

Wykres 56. Negatywne wrażenia z pobytu w Warszawie w 2021 r. (w %)
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▪ Co czwarty respondent (24%) wskazał na jakieś 

negatywne wrażenie z pobytu w Warszawie w 2021 r. 

Najczęściej wskazywano na zbyt dużo tłumów, korków i 

samochodów (5%).

▪ Częściej od pozostałych grup na negatywne 

doświadczenia wskazywali turyści polonijni. W 

szczególności dotyczyło to takich kwestii jak: zbyt dużo 

tłumów, korków, samochodów (6%), zanieczyszczenie 

powietrza/miasta (5%) oraz zbyt mała liczba miejsc 

parkingowych (5%).

▪ Turyści zagraniczni częściej od pozostałych wskazywali na 

nieprzyjaźnie nastawionych ludzi (5%) i pogodę (3%).

Baza wszystkich respondentów
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Rekomendacja przyjazdu do Warszawy
Pytanie P21. Czy polecił(a)by Pan(i) swojej rodzinie/znajomym przyjazd do Warszawy?

Wykres 57. Rekomendacja przyjazdu do Warszawy w latach 2017-2021 (w %)
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▪ Połowa turystów zdecydowanie 

poleciłaby swoim bliskim przyjazd 

do Warszawy (ocena 10 na 10-

stopniowej skali). Wskaźnik 

polecenia NPS wynosi 67, co 

świadczy o tym, iż turyści będą 

polecać innym przyjazd do 

Warszawy. Najbardziej przyjazd do 

Warszawy rekomendują (wartość 

NPS) turyści krajowi, natomiast 

najmniej turyści zagraniczni.

▪ W roku 2021 turyści wykazali się 

niemal taką samą skłonnością do 

rekomendacji przyjazdu do 

Warszawy co w roku poprzednim, 

jednak w porównaniu z 2019 r. NPS 

znacznie się obniżył (z 80 do 67).

Baza wszystkich respondentów
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. 
badanie zrealizowano w okrojonym zakresie
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Ponowny przyjazd do Warszawy
Pytanie P22. Czy zamierza Pan(i) przyjechać do Warszawy ponownie? 

Wykres 58. Skłonność turystów do ponownego przyjazdu do Warszawy w latach 2017-2021 (w %)
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▪ Skłonność do ponownego 

odwiedzenia Warszawy 

wykazuje 77% turystów (suma 

odpowiedzi 9 i 10). Zamiar 

ponownego przyjazdu do 

Warszawy wykazują w 

szczególności turyści polonijni 

(81%), nieco rzadziej turyści 

krajowi (79%), a najrzadziej 

turyści zagraniczni (58%).

▪ Skłonność do ponownego 

przyjazdu przez badanych 

turystów nieco spadła w 

stosunku do 2020 r. (spadek NPS 

z 74 na 71).

Baza wszystkich respondentów
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. 
badanie zrealizowano w okrojonym zakresie
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Wydatki związane z wizytą w Warszawie



Deklarowana kwota wydatków poniesiona w Warszawie 
Pytanie P20_A. Proszę o oszacowanie kosztów związanych z pobytem w Warszawie. Wszystkie wydatki poniesione i te, które zostaną poniesione na miejscu w Warszawie, dotychczasowe i planowane 
(łącznie z wydatkami na noclegi, wyżywienie, bilety wstępu, komunikację w mieście, zakupy itd.). 

▪ W 2021 r. turyści oszacowali, iż podczas pobytu w Warszawie wydali średnio 822 zł na osobę - to o 112 zł więcej niż w 2019 r.

▪ Wydatki w 2021 r. są zbliżone do wydatków z 2017 r. 

▪ Wydatki turystów krajowych zaobserwowano (jak co roku) zdecydowanie niższe niż turystów zagranicznych i polonijnych (odpowiednio 483 zł, 2058 zł, 1850 zł). Wśród turystów 

zagranicznych zanotowano znaczny wzrost wydatków w stosunku do 2020 r. (więcej o 1250 zł). Według deklaracji turystów polonijnych, wydawali oni nieco mniej pieniędzy niż 

w poprzednim roku (mniej o 174 zł).

Wykres 59. Średnie deklarowane kwoty wydatków na osobę w Warszawie w latach 2017-2021 (na 1 osobę, w PLN)
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Deklarowana kwota wydatków poniesiona w Warszawie 
Pytanie P20_A. Proszę o oszacowanie kosztów związanych z pobytem w Warszawie. Wszystkie wydatki poniesione i te, które zostaną poniesione na miejscu w Warszawie, dotychczasowe i planowane 
(łącznie z wydatkami na noclegi, wyżywienie, bilety wstępu, komunikację w mieście, zakupy itd.). 

▪ Wyższe kwoty wydatków deklarowali mężczyźni niż kobiety (o 134 zł). 

Wykres 60. Średnie deklarowane kwoty wydatków na osobę w Warszawie w latach 2017-2021 (na 1 osobę, w PLN)*

8
7

4

8
0

9

7
3

5 8
8

5

7
5

8

6
6

4

6
8

9 7
5

1

Mężczyzna Kobieta

N= 3500 2412 1726 1482 3129 2880 2293 1800

17’ 18’ 19’ 21’ 17’ 18’ 19’ 21’

Baza wszystkich respondentów
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Deklarowana kwota wydatków poniesiona w Warszawie 
Pytanie P20_A. Proszę o oszacowanie kosztów związanych z pobytem w Warszawie. Wszystkie wydatki poniesione i te, które zostaną poniesione na miejscu w Warszawie, dotychczasowe i planowane 
(łącznie z wydatkami na noclegi, wyżywienie, bilety wstępu, komunikację w mieście, zakupy itd.). 

▪ Największe średnie deklarowane wydatki na osobę w Warszawie w 2021 r. zanotowano w przypadku najstarszej grupy wiekowej: 65 lat i więcej. Według deklaracji 

respondentów wydawali oni średnio 1542 zł na 1 osobę, co jest kwotą o 828 zł wyższą niż w 2019 r. 

▪ Najmniejsze wydatki zaobserwowano w grupie osób w wieku 35-44 lata (634 zł) – jest to podobny poziom wydatków co w roku 2019 (spadek o 30 zł).

Wykres 61. Średnie deklarowane kwoty wydatków na osobę w Warszawie w latach 2017-2021 (na 1 osobę, w PLN)*
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Deklarowana kwota wydatków poniesiona w Warszawie
Pytanie P20_A. Proszę o oszacowanie kosztów związanych z pobytem w Warszawie. Wszystkie wydatki poniesione i te, które zostaną poniesione na miejscu w Warszawie, dotychczasowe i planowane 
(łącznie z wydatkami na noclegi, wyżywienie, bilety wstępu, komunikację w mieście, zakupy itd.). 

▪ W 2021 r. największe wydatki w Warszawie ponieśli turyści z Francji (3322 zł na 1 osobę). Jest to kwota znacznie wyższa w porównaniu z 2019 r. (o 2055 zł).

▪ Większe wydatki niż w poprzednim pomiarze ponieśli również przedstawiciele Niemiec (+806 zł), USA (+61 zł), Ukrainy (+174 zł) i Wielkiej Brytanii (+819 zł).

Wykres 62. Średnie deklarowane kwoty wydatków na osobę w Warszawie w latach 2017-2021 (na 1 osobę, w PLN)*
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Baza wszystkich respondentów
* średnie według krajów nie były wyliczane w 2020 r.
** mała liczba odpowiadających na to pytanie - wynik należy traktować w sposób poglądowy
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Charakterystyka turystów



Charakterystyka próby jako całości

▪ Dla celów analitycznych wszyscy badani turyści 

zostali podzieleni na trzy grupy:

o turystów krajowych,

o turystów zagranicznych,

o turystów polonijnych.

▪ Najliczniejszą grupę stanowili turyści krajowi, 

których udział na przestrzeni lat oscylował 

wokół 3/4 ogółu odwiedzających Warszawę.

▪ W stosunku do ubiegłego roku zmniejszył się 

udział turystów krajowych i zagranicznych, 

natomiast zanotowano najwyższy na 

przestrzeni 10 lat odsetek turystów 

polonijnych.

Baza wszystkich respondentów
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w 
okrojonym zakresie
** w 2013 r. badanie nie było realizowane

Wykres 63. Charakterystyka próby w latach 2011-2021 (w %)**
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Główne segmenty zagranicznego ruchu turystycznego

▪ W 2021 r. największą grupę turystów 

odwiedzających Warszawę stanowili 

turyści na stałe mieszkający w Niemczech 

(13%). Na drugim miejscu znaleźli się 

turyści przyjeżdżający z Wielkiej Brytanii 

(9%). Niewiele mniej odwiedzających 

mieszka na stałe we Francji (8%).

▪ W 2021 r. zanotowano spory spadek 

liczby odwiedzających z Niemiec (spadek 

o 6 pp.) i z Wielkiej Brytanii (spadek o 9

pp.).

▪ W porównaniu z rokiem ubiegłym, w 

2021 r. zaobserwowano wzrost liczby 

turystów mieszkających na stałe w USA 

(wzrost o 4 pp.).

Baza wszystkich respondentów
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie 
zrealizowano w okrojonym zakresie
** w 2013 r. badanie nie było realizowane

Wykres 64. Główne segmenty zagranicznego ruchu turystycznego w latach 2011-2021*,**
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Profil turysty krajowego
Tabela 2. Liczebność próby w latach 2011-2021**

Rok
Liczebność 

próby

2021 5116

2020* 1316

2019 4283

2018 2858

2017 2693

2016 2755

2015 2203

2014 2021

2012 1986

2011 2018

Wykres 65. Płeć (w %)**
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Baza turystów krajowych
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w okrojonym zakresie
** w 2013 r. badanie nie było realizowane

87



Profil turysty krajowego

▪ 22% turystów krajowych mieszka w bardzo dużych miastach (powyżej 500 tys. mieszkańców). Co piąty odpowiadający mieszka w miejscowości do 20 tys. mieszkańców.

▪ Najliczniejszą grupę turystów krajowych stanowiły osoby z przedziału wiekowego 30-39 lat (31%). Znaczą grupę stanowiły także osoby z przedziału wiekowego 40-49 lat (24%).

Wykres 66. Miejsce zamieszkania (w %)*
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Baza turystów krajowych
* w 2013 r. badanie nie było realizowane
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Profil turysty krajowego

▪ Zdecydowaną większość turystów krajowych stanowiły osoby aktywne 

zawodowo (82%). Na drugim miejscu znaleźli się studenci/uczniowie (15%), a na 

trzecim emeryci (4%).

▪ Turyści krajowi ocenili swoją sytuację materialną raczej lub bardzo dobrze (76%). 

24% osób wskazało, że powodzi im się znośnie, średnio.

Wykres 68. Zawód (w %)
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Wykres 69. Status materialny gospodarstwa domowego (w %)
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Profil turysty krajowego

▪ Ponad połowa turystów krajowych, którzy odwiedzili Warszawę w 2021 r. 

posiadała wykształcenie wyższe (52%). Turyści z wykształceniem średnim 

stanowili 41% turystów krajowych.

▪ Turyści krajowi odwiedzający Warszawę mieszkają głównie w województwie 

mazowieckim (17%). Liczną grupę stanowili także turyści 

z województw: małopolskiego (11%), śląskiego (10%) i pomorskiego (9%).

Wykres 70. Wykształcenie (w %)
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Profil turysty zagranicznego
Tabela 3. Liczebność próby w latach 2011-2021**

Rok
Liczebność 

próby

2021 866

2020* 221

2019 1177

2018 917

2017 1101

2016 1308

2015 766

2014 942

2012 944

2011 955

Wykres 72. Płeć (w %)**
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Baza turystów zagranicznych
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w okrojonym zakresie
** w 2013 r. badanie nie było realizowane
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Profil turysty zagranicznego

▪ Połowa turystów zagranicznych mieszka obecnie w bardzo dużych miastach, tj. powyżej 500 tys. mieszkańców.

▪ Najliczniejszą grupę turystów zagranicznych stanowiły osoby w wieku 30-39 lat (26%). Prawie połowa respondentów miała maksymalnie 30 lat (48%).
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Baza turystów zagranicznych
* w 2013 r. badanie nie było realizowane
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Profil turysty zagranicznego

▪ 80% turystów zagranicznych, którzy odwiedzili Warszawę w 2021 r. posiadało wykształcenie 

wyższe. Turyści z wykształceniem średnim stanowili 15% turystów zagranicznych. Turyści 

zagraniczni częściej niż krajowi legitymowali się wykształceniem wyższym.

▪ Zdecydowaną większość turystów zagranicznych stanowiły osoby aktywne zawodowo (71%). 

Na drugim miejscu znaleźli się studenci/uczniowie (26%), a na trzecim emeryci (4%).

▪ Turyści zagraniczni ocenili swoją sytuację materialną raczej lub bardzo dobrze (68%). 

29% osób wskazało, że powodzi im się znośnie, średnio.

Wykres 75. Wykształcenie (w %)

80 15 3 2

wyższe średnie zasadnicze

zawodowe
podstawowe/

gimnazjalne

Wykres 76. Zawód (w %)

71

26

4

2

3

Aktywny zawodowo

Student/uczeń

Emeryt

Niepracująca osoba zajmująca się domem

Bezrobotny

Wykres 77. Status materialny gospodarstwa domowego (w %)

28

40

29

2

1

Powodzi mi się 
bardzo dobrze

Powodzi mi się 
znośnie, średnio

Powodzi mi się raczej 
dobrze

Powodzi mi się raczej 
źle

Powodzi mi się bardzo źle 
/ trudna sytuacja 

finansowa

Baza turystów zagranicznych

93



Profil turysty zagranicznego (główne nacje)

▪ Większość turystów zagranicznych odwiedzających Warszawę mieszka w swoim kraju zamieszkania w miastach powyżej 500 tys. mieszkańców. Największy odsetek dotyczący 

turystów mieszkających w takich miastach zanotowano na Ukrainie (60%), w USA (56%) i w Wielkiej Brytanii (55%).

▪ Największy odsetek turystów zagranicznych mieszkających na wsi zaobserwowano w przypadku Niemiec (13%) i Francji (12%).

Wykres 78. Miejsce zamieszkania (w %)
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Profil turysty zagranicznego (główne nacje)

▪ Jeżeli chodzi o status materialny turystów zagranicznych, najwyższy odsetek odpowiedzi „powodzi mi się dobrze” zanotowano wśród turystów z USA i wynosi on 86%. Najniższy 

odsetek wśród wybranych krajów zauważono w przypadku turystów z Ukrainy (48%).

▪ Biorąc pod uwagę wiek, zanotowano, że najmłodsi turyści przyjeżdżali do Warszawy z Francji: 62% odwiedzających z tego kraju miało do 29 lat.

Wykres 79. Status materialny gosp. domowego (w %)
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Profil turysty polonijnego
Tabela 4. Liczebność próby w latach 2011-2021**

Rok
Liczebność 

próby

2021 647

2020* 102

2019 184

2018 244

2017 221

2016 172

2015 197

2014 50

2012 78

2011 45

Wykres 81. Płeć (w %)**
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Baza turystów polonijnych
* ze względu na pandemię COVID-19 w 2020 r. badanie zrealizowano w okrojonym zakresie
** w 2013 r. badanie nie było realizowane
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Profil turysty polonijnego

▪ Zdecydowana większość (68%) turystów polonijnych mieszka w bardzo dużych miastach, tj. powyżej 500 tys. mieszkańców.

▪ Najliczniejszą grupę turystów polonijnych stanowiły osoby z przedziału wiekowego 30-39 lat (44%) oraz respondenci w wieku 40-49 lat (22%).
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* w 2013 r. badanie nie było realizowane
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Profil turysty polonijnego

▪ 78% turystów polonijnych, którzy odwiedzili Warszawę w 2021 r. posiadało wykształcenie 

wyższe. Turyści z wykształceniem średnim stanowili 20% turystów polonijnych.

▪ Zdecydowaną większość turystów polonijnych stanowiły osoby aktywne zawodowo (90%). 

Na drugim miejscu znaleźli się studenci/uczniowie (6%), a na trzecim emeryci (4%).

▪ Turyści polonijni ocenili swoją sytuację materialną raczej lub bardzo dobrze (91%). 

9% osób wskazało, że powodzi im się znośnie, średnio. Żaden respondent nie 

odpowiedział, że powodzi mu się źle lub bardzo źle.

Wykres 84. Wykształcenie (w %)
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